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Při nedělní komunistické manifestaci v Moskvě starší žena klidně drží svou sovětskou vlajku, zatímco 
nacionalisté projevují svou podporu protivládním řečníkům.

Střední Evropa v Litomyšli
František Sion, Vídeň

Prezident České republiky Václav Havel pozval v patek 15. dubna do 
renesančního zámku v Litomyšli šest vedoucích osobností středoevrop­
ských republik, aby pohovořili v přátelském prostředí o představách 
vzájemného spolužití a z toho vyplývajících problémů. Pro německého 
prezidenta Richarda von Weizsaeckera, kterému letos končí jeho funkční 
období to byla poslední příležitost, aby rozptýlil obavy před Německem a 
jeho politikou a hospodářskou silou.

Rakouský prezident Thomas Klestil měl možnost informovat o 
obavách rakouského obyvatelstva před následky eventuelní katastrofy v 
českých a slovenských atomových elektrárnách sovětského typu. Zdůraz­
nil dále, že to byla střední Evropa, kde vznikly dvě světové války. A ta 
dnešní v bývalé Jugoslávii ohrožuje vážně stabilitu středoevropského 

pokračování na str. 5

Náš systém spravedlnosti 
netrestá zločince

Pat Buchanan
Conservative Chronicle, 20. dubna 1994

8. dubna - Jistě nej zajímavější stránkou singapurského rozhodnutí 
zmrskat 18-letého Michaela Faye, Američana, usvědčeného z házení 
vajec a postřikování automobilů barvou, když měl jakýsi desetidenní 
“záchvat” vandalismu, je různost vlivům jaký měla zpráva na Američany.

Pro Američany, kteří píší novinám, je Fay provinilec, který dostává 
svůj spravedlivý “dezert”. Ale většina sloupkařů a komentátorů je 
zděšena. Pro ně je mrskání barbarská praktika zaostalých lidí, jakýsi

Pokračování na str. 4

Opět padesátá léta?
Ing. Jaromír Thuma, Praha

Zase se nám vracejí, tentokrát v sametové podobě. Omotána 
pentličkami frází o právním státě, pravdě a lásce, která vítězí. Aby nebyl 
tak vidět ten smysluplný podvod, kterého jsme nucenými aktéry. Slovo 
demokracie je nejomílanějším termínem slovníku nové kádrové elity, 
která po listopadu 1989 nahradila starou elitu nomenklaturní. I když 
výraz “nahradila” je trochu nepatřičný, neboť nešlo ani tak o náhradu, 
jako spíše jen o přejmenování! V oblasti represe zesametověly metody, ale 
výsledek je stejný. Brutální teror padesátých let byl vystřídán neokomunis- 
tickým terorem v rukavičkách. Aniž by něco ztratil na důrazu. Rada lidí, 
a i exulantů (!), tyto skutečnosti stále ještě nevnímá, především proto, že 
se stalo neblahým zvykem zajímat se jen o sebe sama! Lidé zlovolně 
zlhostejněli ke svému okolí a celku a nad tím, co se kolem nich děje, se 
pozastaví teprve tehdy, když jim samým někdo tak říkajíc šlápne na kuří

Pokrač. na str. 4

Američané jsou 
znechuceni zločinností

Jeffrey Hart
Conservative Chronicle, 2. dubna 1994

7. dubna - Zajímavá věc o očekávaném zmrskání osmnáctiletého 
Michaela Faye v Singapuru je, jak silně názory Američanů podporují 
tento trest.

Fay upadl v Singapuru do jakési vandalské zuřivosti; postříkal auta 
barvou, kradl pouliční návěští a ničil majetek. Byl přistižen, usvědčen a 
odsouzen k pokutě, k uvěznění a k šesti silným ranám bambusovou holí.

Jeho zločin byl závratný ve své nerozumnosti, protože Singapur je
pokračování na str. 5



2 Denní Hlasatel 4. května 1994

■ MOSKVA, Rusko
V neděli 1. května pořádali ko­

munisté manifestaci s portréty Leni­
na, Stalina a Ježíše Krista a s 
rudými praporky. Odsuzovali vlá­
du Borise Jelcina a americkou 
“dolarovou říši”.

Manifestace se také konaly v St. 
Petersburgu a v hlavních městech 
Ukrajiny, Arménie a jiných dřívěj­
ších sovětských republik 1. května, 
což je tradiční dělnický svátek.

Demonstrace byly poklidné, ne 
jako vloni 1. května, kdy při srážce 
protestujících s policií byl zabit 
jeden policejní důstojník a 200 
osob bylo zraněno. Na jednom 
praporu byla slova “Zachraňme 
vlast od dolarové říše”. Vlastenecké 
písně z komunistické doby hřměly 
z rozhlašovačů. V jednom místě se 
na pochodující sesypaly tisíce letáč­
ků se slovy “Zase jste byli oklamá­
ni. Doba komunismu pominula”. 
Komunističtí vůdcové nabádali de­
monstranty, aby se znovu shromáž­
dili 9. května na “Děni vítězství”, 
což byl jeden z nejdůležitějších dní 
v dřívějším Sovětském svazu.

Mezi řečníky na nedělních mani­
festacích byli vůdce komunistické 
strany Gennady Zyuganov, dřívější 
sovětský řečník v parlamentu Ana­
toly Lukyanov, a komunisté ze 
Spojených států, Řecka, Habeše a 
jiných zemí.

“Dnes jsme svědky přání lidu 
zrestaurovat Sovětský svaz,” řekl 
Lukyanov. “Komunisté vyhrají!”

■ JOHANNESBURG, Již. Afrika
Počítání hlasů po volbách jde 

velmi pomalu a Africký národní 
kongres musel již dvakrát odložit 
oficielní oslavu vítězství, které se 
zdá být jisté, ale nemůže být potvr­
zeno, dokud nebudou hlasy sečte­
ny. Oslavy byly plánovány na sobo­
tu, a byly přeloženy na neděli. 
Taneční sál johannesburgského ho­
telu byl nakonec rezervován na 
pondělí.

ANC, který zaplatil předem za 
objednané jídlo stejně oslavoval již 
předem.

Teprve jedna třetina hlasů byla 
sečtena v pondělí ráno, proto se 
nikdo neodváží předpovídat, kdy 
sčítání skončí. Ale zatím vede 
ANC.

Jediný pevný výsledek přišel z 
provincie Western Cape, který 
ANC se uvolila předat Národní 
straně F. W. de Klerka, když byla 
sečtena polovina hlasů, a jeho

Izraelští usedlíci v Golanských výšinách blokují cestu na protest proti nabídce Izraele, že, 
odtáhne ze strategického území výměnou za mírovou smlouvu se Sýrií. Americký státní sekretář 
Warren Christopher byl v neděli v Damašku, aby přijal protinávrh Sýrie.

strana měla přesvědčivých 50%. 
Národní strana bude “junior part­
ner” v národní koaliční vládě s 
Africkým národním kongresem, 
ale bude mít převahu v provinční 
vládě ve Western Cape. Pondělní 
sčítání ukazuje, že ANC má 53% 
celonárodních hlasů a Národní stra­
na 28.2%. Úředníci ANC předpoví­
dají, že jejich podíl stoupne, až se 
budou sčítat hlasy z hustě obydle­
ných měst Durbanu a Johannesbur­
gu. Podle dosavadních výsledků se 
předvídá, že Inkatha Freedom Par­
ty a Afrikaner Nationalist Freedom 
Front dosáhnou 5 procent, což by 
jim dalo křeslo v Kabinetu v nové 
vládě. Velmi špatných výsledků 
dosáhlo ostatních 15 menších 
stran, včetně bojovného Pan Afri­
kán Congresu. Je nepravděpodob­
né, že mnoho z nich získá křeslo v 
parlamentu.

■TIJUANA, Mexiko
Šéf policie Jose Federico Benitez 

Lopez a jeho tělesný strážce byli 
zaskočeni a zabiti krupobitím střel 
minulý čtvrtek.

Benitez si udělal mnoho nepřátel 
ve svých 17 měsících policejní služ­
by. Propustil stovky zkorumpova­
ných policistů, zkonfiskoval ma- 
rijuanu obchodníků s drogami, a 
nedávno vyslovil pochyby o vlád­
ním vyšetřování vraždy Luise Do- 
naldo Colosia v Tijuaně, prezident­

ského kandidáta vládnoucí strany. 
Otevřeně se divil, proč v týmu těles­
ných strážců bylo několik zkorum­
povaných policistů, a byl připraven 
setkat se s kongresní komisí, prová­
dějící své vlastní vyšetřování vraž­
dy.

Benitez, 42, byl právník a nová­
ček v politice, určený k vyčištění 
policejní síly Tijuany. Bral svou 
práci vážně. Propustil 400 z 1,700 
policejních důstojníků. Dalších 400 
rezignovalo. Zřejmě nebyl populár­
ní mezi svými vlastními policisty. 
Benitez se také snažil bojovat s 
kartely, které pašovaly drogy přes 
Tijuanu do Spojených států.

“Našli jsme v něm spolehlivého 
vůdce ve vynucování zákonů v 
Mexiku, a budeme ho postrádat,” 
řekl Alan Bersin, americký právní 
zástupce pro jižní Kalifornii, který 
byl na pohřbu Beniteze v sobotu. 
Bersin řekl, že je příliš brzy určo­
vat, byly-li vraždy Colosia a Benite­
ze nějakým způsobem spojené. Pů­
vodně bylo obviněno pět mužů, 
včetně Maria Aburto Marti- 
neze, 23, který se přiznal k zastřele­
ní Colosia při volební kampani. 
Ale agenti také zatkli čtyři členy 
tělesné stráže Colosia, ačkoliv Mar­
tinez tvrdí, že oběť zastřelil sám. V 
Tijuaně panuje silné napětí.

■ NGARA, Tanzanie
V Tanzánii v neděli bojovali s 

novou humanitární krizí. 250 tisíc 
uprchlíků hledalo útočiště před 
krveprolitím ve Rwandě. Tisíce jich 
strávilo noc v polích, promoklí 
deštěm, který uhasil jej ich táborové 
ohně. Děti křičely v mizérii.

Dalších 250 tisíc je prý hotovo 
odejít z Rwandy až se otevře 
hranice. Rebelové v sobotu hranici 
zapečetili, byla otevřená když vojen­
ská stráž utekla před blížícími se 
nepřáteli.

Uprchlický tábor je o málo víc 
než otevřené pole, pokryté podros­
tem a sloní travou, po hlavu vyso­
kou. Na sta uprchlíků stálo v řadě 
v neděli ráno před něčím, čemu 
říkají táborová klinika, je to malá 
cementová budova bez střechy. 
Přes vrch natáhli plastik, ale i tak 
tekla dešťová voda dovnitř. Mnozí

pacienti trpí bronchitídou a zápa­
lem plic, mají průjem, malárii a 
břišní problémy. Někteří měli střel­
né rány.

Uvnitř “kliniky” je Sigisbert Bu- 
cyayunigura, 40-letý bývalý foto­
graf televize Rwanda a teď nově 
určeným lékařským asistentem, kte­
rý sám prohlíží pacienty. Ve Rwan­
dě bylo za minulý měsíc zabito 
100,000 lidí, a víc než 1.3 milionu 
jich uteklo z domova.

Bradley Guerrant ze Spojených 
národů - World Food Program - 
řekl, že zásoby potravin, které mají 
stačit pro 50,000 lidí vystačí pro 
tolik uprchlíků jen na dva dny. A 
další pomoc 63,800 tun, pro 1.2 
miliony lidí na dva měsíce má dojít 
teprve za několik dní.

■ HOUSTON
Parazit, který odporuje chloru v 

pitné vodě, se zdá být kulpritem v 
infekcích způsobených bakteriemi. 
Ve Spojených státech, podle fede­
rálně financované studie, vydané v 
neděli. Pražit se nazývá cryptospori­
dium, způsobil vloni průjem a ne­
moc, podobnou chřipce, u více než 
400,000 občanů města Milwaukee.

Ale tento organismus není ome­
zen na Milwaukee. A co je na něm 
tak význačné je to, že polovina 
nakažených onemocní.

Při studii se zjistilo, že asi 250 
parazitů by se vešlo do hlavičky 
špendlíku, a že 30 bylo dost ke 
nakažení jedné pětiny dobrovolní­
ků v části studie. Všech 26 dobro­
volníků vystavených 500 nebo více 
parazitů se nakazilo během 11 dní. 
Naproti tomu, 10 milionů organis­
mů cholery je třeba k nakažení 
jedné osoby.

Těžké případy se léčí antibiotika­
mi (?)

Parazit se dostává do pitné vody 
zvířecími nebo lidskými odpady. 
Chlor je nezabije, pouze vysoká 
teplota nebo filtrace je účinná. 
Bezpochyby povede nález ke změ­
nám ve zpracování vodních zásob 
k lidské spotřebě.
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MÉNĚ, LIDÍ VÍC

Ne na zemědělcích, ale na rodičích závisí, 
zda se lidstvo uživí

V polovině ledna zveřejnil americký Worldwatch institut (což lze 
přeložit jako ústav, který pozoruje svět) svou výroční zprávu o 
všeobecné situaci ve světě. Uvedené údaje nezní příliš povzbudivě: v 
současnosti se ukazuje, že na celém světě povážlivě klesá produkce 
potravin — a to jak na pevnině, tak i v oceánech — zatímco se na 
druhé straně počítá se všeobecným růstem populace. Ve srovnání s 
průměrným přírůstkem sedmdesáti milionů lidí v období let 1959 - 
1990, má v dalších čtyřiceti letech stoupnout počet lidí o devadesát 
milionů - a to zejména v zemích jako jsou Nigérie, Egypt, Indie, 
Etiopie a Bangladéš.

V září se má v egyptském hlavním městě Káhiře konat druhá 
mezinárodní konference o populaci a rozvoji zemí na světě, pořádaná 
Spojenými národy. Od první konference na toto téma, která se konala 
před dvaceti lety v Bukurešti, vzrostl počet obyvatel na světě na jednu 
a půl miliardy , neboli o čtyřicet procent, z čehož 78 procent lidí žije v 
zemích třetího světa.

V předmluvě k výroční zprávě amerického Worldwatch institutu 
napsal jeho ředitel Lester R. Brown slova, která nutí k zamyšlení. 
Výroční zpráva amerického institutu je důležitou pomůckou, která 
upozorňuje vládní činitele všech zemí světa na skutečnost, že populace 
na světě stoupá a přírodních rezerv ubývá. Stoupající chudoba ve světě 
vede globální hospodářství na pokraj ekologického úpadku.

Bílý dům hodlá mezinárodní konferenci v Káhiře nabídnout 
účinnou pomoc pro kontrolu porodnosti a opatření pro ochranu 
životního prostředí. Americký prezident Bili Clinton podepsal krátce 
po nastoupení do úřadu konvenci o ochraně rozmanitosti druhů v 
přírodě, která vyplynula z ekologického summitu v Rio de Janeiru. 
Ironií je, že více lidí než kdykoliv předtím se těší vysoké životní úrovni 
- což je skutečnost, kterou opakovaně zdůrazňují oponenti ekologické­
ho hnutí. Avšak ve výroční zprávě Worldwatch institutu se píše, že k 
tomuto jevu došlo na úkor přírodního systému; fauny a flory - a 
ekologické stability. Pokles produkce potravin je nejvíc patrný na 
příkladu lovení ryb a v oceánském rybném průmyslu. Od roku 1950 
vzrostl výlov ryb o 400%, ale v roce 1989 se jeho růst zastavil. Podle 
údajů Spojených národů dosáhlo 17 největších světových rybářských 
oblastí svého přírodního limitu v lovení ryb. To má za následek, že 
ceny ryb stoupají. K tomu přistupuje úbytek v pěstování obilí ve 
Spojených státech i v Evropě, jakož i předpověď poklesu pěstování 
rýže v asijských zemích. Podle ředitele Worldwatch institutu Browna 
záleží nyní více na rodinném plánování než na rolnícících, aby se 
dosáhlo rovnováhy mezi počtem lidí a množstvím potravin. V 
letošním roce uplyne padesát let od založení Světové banky a 
Mezinárodního měnového fondu. Jedna kapitola výroční zprávy 
Worldwatch institutu byla věnována činnosti těchto institucí, které by 
se měly zaměřit nejen na ekologické, ale také na ostatní sociální 
problémy světa.

-RFE-

©^námení úmrtí
V hlubokém zármutku oznamujeme všem svým přátelům 

a známým smutnou zprávu, že zemřela 
naše drahá maminka, tchyně, babička, sestra, pani 

MARIE S. KUTMAN 
roz. Šíma

Forest Park, dříve Stickney, Illinois 
manželka po zemřelém Franku Kutmanovi

Zemřela v neděli 1. května v 9.45 večer ve věku 89 roků. Narozena byla 
v Číháni, okres Plánice v Čechách a v této zemi žila 73 let.
Byla členkou Rádu Harrison Čís. 378 ČSA Fraternal Life 

Pohřeb drahé zesnulé se koná ve středu 4. května 1994 
v 10 hod. dopoledne z kaple pohřebního ústavu Švec a synové, 

6227 West Cermák Road, Berwyn, Illinois 
na Český národní hřbitov.

Zanechává zde:
Geraldine Coates, dcera a Donald P. Coates, zeť 

Frank (Sue) Coates a Linda Marie (Dr, Charles) Bareis, vnoučata 
Mayo a Sadie Coates, pravnoučata

Vlasta Hínzová, Otília Šindelářová, Jožka Obšivacová, sestry v Čechách 
Josef Šíma a zesnulí Frank Šíma, bratři v Cechách 

synovci, neteře a ostatní přátelé zde i v Čechách
Bližší informace: Švec a synové, tel. 708-484-2050 nebo 312-242-2027

Stephen Sposato z Lafayette, Kalif, drží fotografii své ženy 
Jody a jejich dcery během svého svědectví v kongresu minulé 
pondělí, kdy se jednalo o zákazu útočných zbraní, takových, 
jako ta, která zabila jeho ženu Jody při útoku na její kancelář.

Poznámka redakce: Tento článek zveřejnily bavorsko-české Výhledy, 
periodikum připravující poněmčování Čechů. Ukazuje se, že tajná svetovlá­
da již s předstihem pracovala také na plánu selekce obyvatelstva planety 
vyhladověním. Bude prudce omezena světová produkce zemědělských 
plodin, a tím dojde k hladomorům v nichž zahyne část přebytečné populace. 
Opět jde o celoplošný plán.

ZÍTRA BUDE LÍP
Naši drazí přátelé, naši milí čtenáři a podporovatelé!

Redakce Hlasatele si dovoluje Vám oznámit, že laskavostí 
šlechetných manželů Kaprálových jsme byli obdarováni větším 
množstvím knihy ZÍTRA BUDE LIP v anglickém a českém 
jazyce, a sice dvojího druhu. Obě knihy jsou v překrásné vazbě; 
rozdíl je jen v kvalitě papíru.

Česká kniha je na normálním kvalitním papíře a stojí $30.00 
plus poštovné. Ve Spojených státech je poštovné $3.00, do 
Kanady $5.00 a ostatních států $6.00.

Druhá neobyčejná kniha je pouze v anglickém jazyce, tištěna je 
na starodávném papíře, čímž se stává historickou, poněvadž 
podobná kniha již nikdy nebude na takovém papíře vydána. Cena 
této knihy je $40.00 plus poštovné jako u té předešlé.

Drazí přátelé, Hlasatel dostal několik stovek těchto vzácných 
knih zdarma od manželů Kaprálových jako dar na záchranu 
Hlasatele. Naskytá se Vám příležitost naladit Vaše česká a 
slovenská srdce k štědrosti a tuto neobyčejnou knihu darovat 
Vašim milým a přátelům, a udělat jim i sobě velkou radost.

Zakoupením této každému milé knihy uděláte dobrý skutek, 
podpoříte Váš Hlasatel, a do určité míry zajistíte jeho vycházení. 
Pomůžete jej zachránit, aby mohl vycházet zde v Americe a 
později i v Československu mnoho dalších let. Pomněte, prosím, 
že Hlasatel patří mezi nejstarší noviny na tomto rozháraném 
světě. Pomozte udržet si tuto světovou raritu pro další pokolení.

Vše je pomíjející. My zhasneme a odejdeme z tohoto světa, ale 
náš národ je a bude věčný.

Všichni čtenáři Hlasatele — někteří již obdrželi a ostatní obdrží 
výzvu k záchraně Hlasatele, nadepsanou NÁROD SOBĚ. 
Přečtěte ši ji, prosím, pozorně, a nechť se rozezvučí struna Vaší 
štědrosti, a zazní v ni slova té jedné naší písně: “Ta naše krásná 
zem je jako zahrádka, je to pozemský ráj..."

VAŠE REDAKCE



Opět padesátá. . .
oko. A pokud se některému člověku přihodí něco, co by připomínalo 
návrat padesátých let, raději o tom mlčí, ze strachu, aby to nebylo ještě 
horší. Stejně, jako mlčívali postižení v padesátých letech. Obyčejný strach 
se stal nejsilnějším zákonem a režim toho přičinlivě využívá! Všemožně 
udržuje obyčejného člověka v přesvědčení, že proti vládnoucí moci není 
obrany!

Většinou to, co se odehrává v životě obyčejných lidí, jsou zdánlivé 
maličkosti, opravdové nicotnosti, nad kterými ostatní lidé zpravidla 
mávnou rukou, pokud se to ovšem netýká jich samých. Ale i pak mlčí! 
Jistota je jistota. A přece jsou ty maličkosti podstatné. Jsou varovnými 
signály, které by měly být slyšeny. V padesátých letech stačilo navštívit 
kamaráda, který nebyl komunistům žádoucí a byl z toho průšvih. 
Komunistické orgány dokázaly z návštěvy, jejímž obsahem bylo třeba jen 
pár šachových partií, zručně vyrobit protistátní komplot a už se řada lidí 
vezla. V uranových dolech a jiných “socialistických výrobách”, předurče­
ných k “převýchově” nespolehlivých, stále soudruzi potřebovali příliv 
čerstvých pracovních sil. Později, když se “socialistické rezervoáry 
otroků” dostatečně naplnily, našel si režim jiné způsoby “třídního 
působení”. Začal lidi dělit na nomenklaturní a ty ostatní. Nomenklatur­
ním patřila veškerá práva a privilegia, těm druhým zbývala jen poslušnost 
a práce. A vůbec se soudruzi nepozastavovali nad tím, že ač prohlašovali 
práci za nejdůležitější právo člověka, používali ji zároveň jako nejvyšší 
trest, jak dokazovali ve svých kriminálech. Nebyl to jen uran, byly to i 
jiné výroby, o nic lepší. Příkladem může být i uzavřené oddělení výroby 
n.p. PRECIOSA, kde muklové v přímo středověkých podmínkách 
brousili šatony, které pak zářili na hrdlech žen celého světa v bižuterii 
vyvážené naším socialistickým průmyslem. A nebylo též žádnou 
zvláštností, když kvalifikovaný lékař, který nebyl ochoten poklonkovat se 
před nějakým uvědomělým potentátem, byl za svoji “neuvědomělost” 
odměněn prací někde na stavbě. Když člověk, jehož mozek a ruce byly 
připraveny zachraňovat u operačního stolu lidský život, zachraňoval 
socialistické budování s lopatou. Jen proto, že si třeba dovolil o některém 
ze svých kolegů, který se více věnoval stranickým schůzím než medicíně, 
říci, že je nemehlo a neuvědomil si při tom, že vedle stojí uvědomělý 
zřízenec, který nebude lenit a poletí s výrokem na stranický výbor. Stačilo 
i třeba to, že takový lékař navštívil svého starého profesora z lékařské 
fakulty, opravdového odborníka, aby se s ním poradil o nějakém 
odborném problému a neuvědomil si, že onen pan profesor je osoba non 
grata. Náhodou jej viděl někdo z uvědomělého personálu nemocnice 
vycházet z profesorova domu a bylo zle. Cokoliv takového stačilo v 
padesátých letech, aby se ze slušného člověka stal protistátní živel. Byla to 
doba vlády uvědomělých domovnic a udavačského lumpenproletariátu. 
Obhajoby nebylo. Kdo byl kádry režimu označen za nespolehlivého, ten 
měl trvalý punc v kádrových materiálech. A “odměnou” jemu i jeho 
rodině byla tan nejpodřadnější zaměstnání.

Zdálo by se, že po sametové revoluci to vše skončilo a zapadlo do 
prachu minulosti. A přece se opět takové věci začínají objevovat. 
Samozřejmě nyní v sametovém provedení. Jak jinak hodnotit třeba to, že 
chronický odpůrce komunismu, onoho minulého i toho sametově 
nového, jde na pohřeb opravdového vlastence a nezničitelného bojovníka 
proti všemu rudému a nemravnému Karla Kryla a vzápětí se na svém 
pracovišti setká se snahami sametově uvědomělých spolupracovníků, 
bývalých zarputilých komunistů, najít příčinu, která by vedla k jeho 
propuštění? A když tento pracovník projevil podiv nad tím, co se 
najednou kolem něho děje, ke svému překvapení musel vyslechnout 
slova: “Co chceš? Když chodíš na pohřby takovým Krylům, mezi nás 
nepatříš. Tak si radši hledej místo někde jinde.” Ano, přesně tak se to 
odehrávalo i v padesátých letech. I dnes jsou takové “návštěvy” nežádané. 
Opět se vracíme do doby, kdy je dovoleno jen kývat a jásat nad genialitou 
vládců, i když tato má ke genialitě nekonečně daleko. Kdo se tomu 
nechce podrobit, stane se nepohodlným a bude odstraněn, tentokrát 
hezky sametově. Ono platí stále, že když se chce pes biti, hůl se vždy 
najde! A zase se najde dosti “uvědomělých”, kteří “nespolehlivost” 
zaregistrují a hned letí, jako s keserem, za soudruhy, kteří jsou u moci. 
Nezapomínejme, že díky sametovému alibismu Václava Havla a 
arogantní výkonnosti Václava Klause jsou těmi rozhodujícími zase jen a 
jen komunisté. A drží ty, kteří nehodlají mlčet, pořádně pevně pod 
krkem. Rudá hvězda sice vyhasla, ale nahradil ji dokonale pták Klausovy 
ODS. Říkají, že je to holubice, ale spíš má blíže k pořádně hladovému 
supovi. V tom si se svým pánem nezadá!

To, co jste nyní četli, to nejsou smyšlenky, ale holé skutečnosti. V 
demokratické společnosti by bylo možno uvést i místo děje a jména, ale 
zde nežijeme v demokratické společnosti. Proto mi musíte prominout, že 
žádná jména neuvádím. S ohledem na ty, kteří by na něco takového 
mohli zde doplatit. Ta padesátá léta tu jsou. Nyní v sametu! Listopadová 
revoluce roku 1989 byla jen završením “vítězného února 1948”! Vláda 
komunistického výběru byla upevněna dokonalým ovládnutím ekonomic­
ké i správní sféry, pod prapory nové nástupkyně KSC - vševládné ODS 
premiéra Klause! A tato strana a vláda, neboť opět je to totéž, jako to 
bývalo, se přičinlivě snaží, aby svými činy a svou korupčností přesvědčila 
občany, že nejrozumnějším bude návrat k socialismu. Cesta, na kterou se 
již dalo opět Polsko. I když tentokrát půjde o socialismus značně 
deformovaný ve prospěch kdejaké politické a podnikatelské sebranky. 
Dnes nejde zdejším vládnoucím o demokracii, ale o návrat zpět. A strach, 
který mají lidé z budoucnosti, jim je v tom vydatným pomocníkem. Je na 
čase si uvědomit, že komunismus rudý i sametový jedno jsou...

Náš systém. . .
druh mučení. Sdíleje jejich zděšení, prezident Clinton zažádal o milost. 

Nelze popřít, že mrskání je kruté a bolestné.
Trestaný je svlečen donaha. Jsou mu připevněny podložky na místa, 

kde jsou ledviny a slabina, aby se zabránilo poškození. Pak je švihán přes 
holý zadek navlhčenou čtyřinčovou bambusovou holí expertem ve 
vojenských zbraních. Rozseknutí kůže, hojné krvácení a permanentní 
zjizvení je obvyklé. Trestaný je často dočasně paralyzován. Cítí bolest 
mnoho týdnů; celý život si to bude pamatovat.

Singapur brání tuto proceduru z dvou důvodů:
Za prvé, není neobvyklá, a není jeho vlastním vynálezem. Byla 

zavedena Brity a v poslední době jí bylo tucetkrát použito jako odplatu za 
vandalismus. Bití je obvyklé za znásilnění. V letech 1988 a 1989 bylo 
mrskání použito 1,200 krát, z toho 300 krát na cizincích.

Za druhé, bití holí je působivé. Singapur je čisté a bezpečné město, kde 
mužové a ženy chodí bezstarostně i v noci, a zločinci žijí ve strachu.” 
Nemáme situaci, kde vandalismus je všední záležitostí jako v New Yorku, 
kde ani policejní auta nejsou ušetřena vandalských činů,” vysvětlilo 
ministerstvo domácích záležitostí. Myslí někdo, že pan Fay, ustrnulý nad 
nadcházejícím bitím, znovu spáchá vandalský čin - v Singapuru nebo 
kdekoli jinde? Kdyby mrskání bylo zavedeno v New Yorku z postříkání 
vozů podzemní dráhy barvou, jak dlouho by to trvalo, než by ty vozy 
byly zase beze skvrny a bezpečné?

“Kdo jste, jste nějaký sadista?” je reakce k takovým otázkám; a je 
pravda, že mrskání se zdá být příliš velkým trestem za první nenásilný 
vandalský čin. Ale naše reakce ukazuje, co cizinci vidí jako podivnou 
dvojakost.

Proti cizím nepřátelům jsou Američané nemilosrdní a pevní. Drážďa­
ny, Hamburk, Hirošima, Nagasaki, Irak, napalm, bomby - to jsou 
americké prostředky k válce, prostředky, které vzbuzují respekt a strach v 
našich nepřátelích. Ale v jednání s naší vlastní zločineckou třídou, s 
městskými barbary, jejichž obětmi jsou Američané - děti, obtěžované a 
zakoušející brutalitu, napadené ženy, staří lidé, zbití a okradení - 
ukazujeme morální paralýzu, pro cizince nevysvětlitelnou.

Mužové Col. Moammara Khadafiho dají bombu do berlínské 
diskotéky; a Američané ječí radostí, když Ronald Reagan pošle proti 
proti Tripolisu bombardéry i když původní škody - tj. nevinní libyjští 
občané, zmrzačení a zabití - jsou značné. Ale vzít doma nějakého 
rostlého pobudu, který zbije starou paní nebo obtěžuje chlapce, 
zmrskat jeho zadek až krvácí za jeho řvaní, to udělat nedovedeme.

Proč tak různé zacházení s cizími a domácími nepřáteli? Odpověď 
spočívá v tom, jak se na ně díváme. Na ty domácí se díváme ne jako na 
zlé lidi, ale jako na nemocné, jejichž nemoc je zaviněna našimi 
nedostatky a chybami jako národa; kde americké války jsou stále ještě 
vedeny realisty, vojáky, jejichž vlastní životy jsou v nebezpečí, náš 
systém kriminální spravedlnosti je výtvorem abstrakcionalistů - 
pokrokových právníků a právníků ACLU, z nichž málo bylo 
ovlivněno násilným zločinem. Jejich zájem je méně o systém který 
trestá zločince, než o systém, v kterém se odráží jejich vlastní vysoká 
morálka, jejich smysl pro spravedlnost, lidskost a soucit, jejich 
morální odstup od chátry s jejími zastaralými barbarskými nápady 
jako je mrskání a poprava.

Opravdu, náš systém kriminální spravedlnosti je abstraktní malba, 
jejíž umění a krása jsou viditelné pouze malíři, a my ostatní se na ni 
díváme v užaslém zmatku.

Je to odstup naší morální elity od skutečnosti, její popírání 
myšlenky zla, její pocit viny, který způsobuje morální paralýzu, když 
se jedná o potrestání domácích nepřátel, a který vyvolává vnitřní 
couvnutí, když se jedná o způsobení bolesti jako potrestání.

Američané ve styku s domácími barbary jsou méně sentimentální. A 
singapurské autority, které vládnou městem pouhé dvě desetiletí od 
japonské okupace, anarchie a komunistického povstání, dobře vědí, 
co se stane, když je zlým lidem dána volná ruka.

Jednoho dne bude uzavřena propast mezi prostým člověkem a naší 
paralyzovanou elitou - svržením této elity. Protože to co se dnes děje v 
Americe, jednoduše nemůže pokračovat do nekonečna.

Kdyby dnes bylo pořádáno ve Washingtonu D.C. referendum na to, 
jestli bychom měli předat celý systém kriminální spravedlnosti 
Singapurcům - soudce, policii, hole, experty na vojenské mučení -mám 
tušení, že i někteří lidé v tendenčním Georgetownu by tajně zatáhli za 
páku “ANO” - s nadšením.

Kdo jsi Čechem, prosím za to, 
slavných otců hlasy slyš; 
český jazyk cti co zlato, 
česky mluv a česky piš!

4 Denní Hlasatel
4. května 1994



Američané jsou. . .
experiment v tom, co bychom mohli nazvat autoritativní kapitalismus, 
Můžete tam být pokutován za zapálení cigarety a odhození zápalky. 
Můžete být pokutován za to, že jste nespláchl veřejnou toaletu. Ulice v 
Singapuru jsou bez poskvrny. Je tam velmi málo zločinu. Kdyby byl 
někdo přistižen při fackování druhého, čekal by ho špatný osud.

Deng Xiaoping údajně vidí Singapur jako vzor pro budoucnost Cíny. 
V systému autoritativního kapitalismu by Čína měla kapitalistický 
hospodářský systém s autoritativní vládou. Neměla by žádné žebráky, 
žádné prostitutky, žádné odpadky, žádné odhozené filtry od cigaret.

Ale autorativní kapitalism by se možná neosvědčil. Kapitalismus by 
mohl být strukturálně proti autoritě. Na volném trhu - i kdyby volný trh 
musel jít “do podzemí”, aby uspokojil poptávku - tuhé charaktery budou 
prodávat své zboží. Na volném trhu si lidé vydělají spoustu peněz. Když 
peníze dostatečně vzrostou, představují alternativní ohnisko moci mimo 
autoritativní vládu. Autority nemohou nic říci muži, který má $10 bilionů 
a provozuje svůj obchod elektronicky z Paříže. Proto autoritativní 
kapitalismus by mohl zklamat.

Ale vraťme se k Michaelu Fayovi. Musí být neuvěřitelně hloupý, kdyži 
urazil politické a kulturní klima Singapuru. Ve věku osmnácti let musel 
pozorovat, jak je město bezvadně čisté. Zákony, nařízení a pravidla jsou 
tam dobře inzerována. Policie a soudy jsou přísné. Chcete si s takovýmto 
systémem zahrávat?

Musím se přiznat, že pro mne je “neposkvrněnost” Singapuru poněkud 
absurdní. Trochu nepořádku neškodí, jako na Trafalgar Square nebo na 
Rue Pigalle. Ale když jste v Singapuru, měl byste respektovat jejich přání, 
jak má to místo vypadat.

Fakt je, že nemáte urážet autority ani v Evropě. Podle mého úsudku je 
policie nejpřísnější ve Francii. Kolem Vítězného oblouku řídí provoz 
malými strojními puškami. Ve svých pláštích mají olověná závaží na 
konci provázku, která, když se roztočí, mohou být smrtelnými zbraněmi.

Britská policie není daleko za francouzskou v tvrdosti. Jsou to muži, 
kteří nedělají žádné žerty, a mají za sebou soudní systém, který je 
především rychlý. Zatčení, obžaloba, soudní přelíčení, usvědčení, vězení. 
Žádné námitky ze strany obžalovaného. Žádné propuštění na čestné 
slovo (parole).

Na úplné stupnici policejní a kriminální spravedlnosti bych soudil, 
že americký systém je nejměkčí. Trvá to věčně, než je zločinec uvězněn, 
a pak je za několik měsíců propuštěn. Považuje tu krátkou dobu ve 
vězení za pouhé režijní náklady.

Každý toto vše víceméně víc. Proto ten výlev podpory pro Singapur 
a proti Michaelovi Fayovi.

Slavný sloupkař Mike Royko řekl, že víc než 90 procent jeho pošty 
je ve prospěch zmrskání. Newsweek nám říká, že jeho pošta je skoro 
jednotná v podpoře rozsudku.

Odděleně ode všech diskuzí o tom, zdali šest ran je příliš krutý trest, 
případ Fay vyvolává otázku, jakou cenu má to městské nařízení. Je 
zřejmé, že většina Američanů měla zločinu a vandalismu až po krk.

Mít možnost chodit v klidu po ulicích bývalo základním předpokla­
dem. Proto Rudolph Giuliani, dřívější přísný žalobce, teď starosta 
města New Yorku, propouští “nádeníky” a zvětšuje policejní sbor.

Oddělte Singapur a udělejte z něj šestý okres New York City.

regionu.
Václav Havel vzpomněl předcházejícího setkání v Salzburgu a 

zdůraznil, že Českou republiku spojují nejen svoboda, demokracie a 
volné hospodářství, ale i obava z nestability, nekontrolovatelného 
vystěhovalectví a mezinárodní kriminality. Poděkoval Rakousku, že se 
přimlouvá za rozšíření Evropské unie na východ.

V otázce atomového nebezpečí souhlasil s Klestilem polský prezident 
Lech Walesa. Informoval, že Polsko je a zůstane státem bez atomových 
elektráren. Žádost Polska o přijetí do EU byla v dubnu 94 podána a 
počítá se s vyřízením kolem roku 2000.

Pozvaný Milan Kučan, slovinský prezident je znám jako reformátor, 
který též chce dosáhnout členství v EU - avšak pomalými kroky a akcemi. 
Distancoval se výslovně od Jugoslávie maršála Tita a zdůraznil, že 
Slovinsko patří ke střední Evropě a nikoliv k Balkánu.

Maďarský prezident Arpád Goencz předal žádost o členství v EU jako 
první, pozitivně se vyjádřil o “Mírovém partnerství” které je nabízeno 
státům, které nejsou ještě členy Severoatlantického paktu NATO. 
Slovenský prezident Michal Kováč se přimlouval za užší spolupráci před 
vstupem do Evropské unie.

Jaký smysl mělo setkání v Litomyšli? V přátelské atmosféře mělo 
dokázat, že je možno dojít k vzájemné dohodě i když státy dříve patřily k 
různým mocenským blokům. Jistě ještě dnes jsou diference. Praha např. 
byla vyznamenána návštěvou amerického prezidenta Clintona, některé 
státy již předaly své žádosti o přijetí do Evropské unie jelikož dobře vědí, 
že před event, územními nároky Ruska je může ubránit pouze NATO. A 
tu přátelství a smluvní dohoda s Německem a Rakouskem v rámci EU by 
byla životně důležitá.

Kde však leží budoucnost střední Evropy? Jako politický koncept je 
tento region překonán - nikoli však jeho kulturní pojetí. Již loni v 
Salzburgu zdůraznil Arpád Goenz, že právě tím, že středoevropské státy 
jsou tak odlišné, vyniká jejich identita a důležitost přínosu. A právě k 
tomu přispívají setkání a nově vznikající osobní přátelství. Právě to 
umožňuje rakouskému prezidentovi hovořit otevřeně s Havlem o 
obavách obyvatelstva před atomovou katastrofou. (Reaktor ruského 
typu v jihočeském Temelínu má být zmodernizována americkou 
technologií, což někteří odborníci považují za neproveditelné.) Arpád 
Goecz hovořil s Kováčem o maďarské menšině na Slovensku - ten jej 
ujistil, že se bude snažit najít oboustranně vyhovující řešení. Totéž 
potvrdil maďarský politik Gyula Horn v těchto dnech na tiskové 
konferenci v Bratislavě.

Německý prezident upozornil Havla na to, že je mutné se osvobodit 
od starých, někdy mylných předsudků. Doporučoval rozhovory 
zájmových skupin, regionů, firem a ne jenom vládních delegací.

Večerní kulturní program připomněl, že Litomyšl je rodiště 
Bedřicha Smetany. Snad je charakteristické, že jednání se konala pod 
velkým obrazem Marie Terezie.

A. Šafařík psal v dopise Jungmanovi “Neznám 
většího Kocourkova nad Prahu...” Co by asi řekl 
dnes???

DUMPLING 
HOUSE 
RESTAURANT

4109 SOUTH HARLEM AVENUE, STICKNEY, ILLINOIS 
PHONE 484-6733

VAŘÍME LEVNĚ, CHUTNĚ, VŠECHNY ČESKÉ SPECIALITY

Vepřová pečeně • pečená kachna • svíčková 
koprová a další omáčky • české knedlíky a zelí • řízky 

bramborový salát • atd.
(obědy a večeře jsou vždy kompletní - polévka, hlavni chod, 

přílohy, desert, chléb a máslo)

PODÁVÁME KAŽDÝ DEN SNÍDANĚ OD 7 A.M.
Vejce na jakýkoliv styl • knedlíky s vejci • palačinky 

kávu a koláčky nebo jablkový strudel, atd.

Otevřeno od 7 A.M. do 9 P.M. 
pátek, sobota od 7 A.M. do 10 P.M.

tyfafáeana'

POŘÁDÁ 

xawwtwneče^ 
dne 7. května 1994 

v síni Sokola Berwyn 
6445 W. 27th Place, Berwyn, IL 60402

HUDBA: JOE PALACH CZECH EXPRESS

Bohatá tombola • Dámská volenka
1 Chutná jídla • Lahodné zákusky

O reservace stolu volejte 562-2307

lístky $8.00
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Protekce

Podala mu přes stul svoji ruku a Dolan pocítil slabé- 
stisknutí.

“Aha,” pomyslil si. “Romantická duše smiřuje se s. 
nahým životem. Nebo snad vznešená slečna chce si za­
hřátí na demokratku. Nu, at je tomu jakkoli, je to od 
ní hezké, že Lopatoví neodřekla a já, to se rozumí, také 
odříci nemohu.”

Večer vracel se Dolan z luk. Šel poslední za dělníky 
a byl nemálo překvapen, když ze zahrádky před dvorem 
na něho zavolala Blanka. “Pane adjunkte, račte ke mně na 
chvíli, ráda bych s vámi pohovořila o důležité věci.”

Dolan vstoupiv do zahrádky, seznal, že je tu Blanka 
sama.

“Odpusťte,” začala hovořiti, “ale musíte mi ledacos 
vysvětliti ohledně toho křtu.”

Usadila se v besídce na lavičku a pokynula mu ru­
kou, aby si sedl vedle ní. Poslechl, stále se divě.

Dlouhou chvíli seděli mlčky. Ona, majíc ruce sepjaty, 
svírala je mezi koleny a hlavu měla nakloněnou do pře­
du; on držel svoji hůl mezi koleny, byl o ni opřen oběma 
dlaněmi, hlavu držel vzhůru, ale hleděl někam do neurči­
tá. Blanka jako by se nebyla mohla k rozmluvě odhodlati. 
A on mlčel a čekal. Věděl, že už to, že ho k sobě do za­
hrádky pozvala, stálo ji jistě velké přemáhání.

Pojednou se Blanka k němu otočila a otázala se: “Ne­
hněváte se na mne, pane adjunkte, že jsem vás donutila 
k tomu kmotrovství?”

“Donutila?” řekl Dolan klidně. “Vždyť jste mne pře- 
>ce nenutila a já bych se nikým nedal nutiti k něčemu, co 
bych učiniti nechtěl. Slečno, pronesené přání není nuce­
ním. Ostatně takovou věc nelze vůbec odříci.”

“Ale budete s tím míti přece jen nepříjemnosti,” po­
kračovala. “Víte, s tím obřadem. Něco se při tom musí 
říkat a já to nevím, co živa jsem nikdy kmotrou nebyla a 
venkovský lid je hned plný předsudků, kdyby se člověk 
při takové věci dopustil nějaké chyby. Byl jste už někdy 
kmotrem, pane adjunkte?”

Dolan vypukl v srdečný smích.
“No, kmotrem jsem už byl,” řekl, stále se směje. 

“Hned na prvním místě, kde jsem vypomáhal, požádal 
mne jeden čeledín za kmotra ku svému chlapci, ale co 
jsem tehdy při tom křtu odříkával, na to se dnes už ne­
pamatuji, zdá se mi však, že to všechno za mne odříká­
vala porodní babička. Bude tedy nejlépe slečno, když si 
takovými starostmi hlavu lámat nebudete a spolehnete 
se na naši Říhánkovou. Ta už odnesla ke křtu sta dětí a 
•ceremonie křestní zná jako kaplan, však ona křestní slib 
za nás odříká. Ostatně našemu lidu docela nic nejedná se 

■o ten nábožný obřad, hlavní věcí je, co dostane dítě do 
vínku.”

“Obyčejně stříbrný zlatník dítěti na povijan, potom 
kmotři zaplatí knězi za křest, dají zpropitné kostelníkovi, 
ministrantům a naposled také babicí bábě, to máte celé to 
kmotrovství.”

“Tedy jsem vám svou žádostí způsobila výlohy?” 
•otázala se Blanka trochu nesměle.

“Řekl jsem, že takovou věc nelze odříci,” rozhovořil 
.se Dolan. “Nesmí se zapomenouti, že chceme spolu pro- 
vésti vstup malé světoobčance do společnosti lidské. Ať 
už se to děje v jakékoliv formě, je to věc důležitá. V tom 
ohledu nesmí se nikdo štítiti výloh, pomyslí-li si, že jed­
notlivec se svým “já” neznamená na světě vlastně nic, 
ale všechno lidstvo dohromady, že je věcí neobyčejně 
krásnou.”

“Jak vy na každou maličkost pohlížíte svým zvlášt­
ním způsobem,” řekla a podala mu ruku.

Dolan uchopil tu něžnou ručku a ani nevěda, podržel 
ji déle, než se slušelo. Když se při té neslušnosti přistihl 
.a ručku pustil, šinula se zvolna na bílý šat Blančin.

V zahradě rozložilo se zatím šero. Keř jasmínu, jehož 
větvemi byla besídka opletena, začal vydychovati svoji 
opojnou vůni. Dolan i Blanka podléhajíce skvostné nála­
dě letního večera, mlčeli dlouhou chvíli. Myšlenky jejich 
se pojednou rozběhly různým směrem.

Za chvíli vzpamatovala se Blanka.

“Poraďte mi, co mám tomu děvčátku dáti do vínku,” 
řekla.

“Nu, vy ženské potrpíte si na parádu,” hovořil roz­
marně. “Kupte jí tedy náušničky.”

“A co vy jí dáte?” tázala se rychle.
“Ještě nevím,” odvětil jako v zamyšlení. “Ale bude 

to jistě něco užitečnějšího než šperk.”
“Tak mi to povězte!” řekla.
“Ale, slečno, opravdu jsem ještě o té věci nepře­

mýšlel,” odvětil a pohlédl na ni udiveně.
“Vy mi to nechcete říci, protože se bojíte, že bych 

tu věc objednala, abych vám ušetřila výloh,” řekla už 
rozčileně.

“Mýlíte se, slečno,” odvětil vážně. “Kdybych opravdu 
věděl, co tomu dítěti dám, řekl bych vámto a řekl bych 
současně: “Slečno, nekupujte to, protože si to koupím 
sám!” Slečno, nečiním nikdy, co nemohu zmoci, se svý­
mi příjmy vystačím, protože moje matka mojí podpory 
by nepřijala, sestra má lepší příjmy než já a já sám mám 
malé životní potřeby. V tom ohledu se na mne tedy ne­
ohlížejte. Ale, slečno, já nikdy nelhu, opravdu jsem tedy 
o té věci nepřemýšlel a vy víte, že to skutečně ani mož­
ným nebylo. Ve službě zabývám se jen zájmy svého 
chlebodárce a na vlastní své osobní věci myslím teprve 
večer ve svém pokoji.”

“Nemyslila jsem vás ponížiti, pane adjunkte,” zvo­
lala! Blanka neobyčejně vzrušeně. “Odpusťte mi, jestli 
jsem se snad dobře nevyjádřila. Vždyť já ani nevím, ve 
kterých věcech by mohlo děvče mladého muže uraziti ne­
bo ponížiti.”

Blanka pohlédla k Dolanovi prosebně a zase k němu 
vztáhla ruku.

Uchopil její ručku do obou svých a řekl vřele: “Nic 
to, slečno, jen žádné citové vzrušení. To je hloupost, 
která by mohla vašemu zdraví škoditi a já jsem přece 
panu řediteli slíbil, že odstraním všechno, co by vás mohlo 
rozčiliti. A prosím, pamatujte si, že žádná žena nemůže 
rozumného muže v ničem uraziti ani ponížiti, protože muž 
musí stále míti na mysli, že žena je částí jeho vlastní 
bytosti.”

Blanka zahleděla se mu do očí tak, až hlavou potrhl 
zpět. Ovšem, bylo už v zahrádce šero takové, že nebylo 
viděti na krok před sebe.

“Vy jste zvláštní muž,” řekla, usadivši se zase na 
své místo.

“A vy zvláštní žena,” odvětil.
“Proč?” otázala se příkře.
“Protože ničemu nechcete věřiti,” odvětil přísně.
“K tomu mám příčinu,” řekla odvracejíc hlavu na 

druhou stranu.
“Ale jen pro svou osobu, slečno,” hovořil se stejnou 

přísností. “Nelze všechny lidi posuzovati podle stejného 
měřítka.”

“Jak vy víte, že posuzuji podle jistého měřítka?” zvo­
lala a vyskočivši z lavice, postavila se zpříma před Dolana.

“Domýšlím se toho z vašeho jednání,” řekl.
“Tedy co myslíte o mne?” skoro jen dýchala.
“Poznala jste špatného člověka a myslíte teď, že jsou 

všichni špatní,” řekl klidně. “V každém svém bližním 
vidíte sobce, ale opravdu je skutečných sobců na světě 
málo, těch částečných je ovšem více.”

Blanka chvíli postála před Dolanem v zamyšlení. Na­
jednou chopila ho za obě ruce a řekla skoro vesele. “Něco 
jste uhádl a trochu jste mne prohlédl, ale úplně ne. Ale 
přece jste mudrc. Teď však pojďme domů! Snad si ně­
kdy o té věci povíme více. Vy umíte velmi pěkným způ­
sobem člověka poučovati, tak že bych hnedle uvěřila, že 
je na světě více lidí dobrých než špatných. Ale teď už 
pojďme.”

Šli spolu vraty do dvora a tu potkali Emu, která už 
pro slečnu šla do zahrady. Skoro se zalekla překvapením, 
spatřivši je spolu. Vzpamatovala se však hned a překva­
pení svoje nenechala na sobě znáti.

Ráno nesl posel ze dvora psaní Blančino i Dolanovo 
na poštu. Objednávali z Prahy dárky pro Lopatovú dce­
rušku. Ve dvoře nemluvilo se o ničem, než že ta ředite- 
lovic slečna, co je u správců na letním bytě půjde s pa­
nem adjunktem kmotrovstvím Lopatovú dítěti a každý 
se divil, kde ten nemluvný člověk Lopata vzal tolik smě­
losti, aby takové pány požádal o kmotrovství.

A když ženy ze dvora potkaly Blanku vracející se z 
vycházky a odříkávaly své obvyklé“ruku líbám milost- 
slečinko”, říkaly to s takovým přívětivým úsměvem a s 
takovým vřelým přízvukem, že se Blance srdce rozšiřo­
valo netušeným dosud blahem a ona děkovala na pozdravy 
také se usmívajíc. A když potkala některého mužského 
a ten jí přál dobrého jitra nebo dobrého poledne, vzal 
klobouk a uklonil se skoro až k zemi. Pokračování příští středu

Napsal

BEDŘICH MORAVEC.



Provolání k lidu Československé republiky
Drazí spoluobčané

Situace v naší zemi je tak vážná, že není možno již mlčet. Naše země 
je ve smrtelném nebezpečí. Představitelé našeho státu jednají v 
příkrém rozporu s vůlí a zájmy lidu a země. Jejich jednání a 
vystupování po celou dobu jejich nadvlády uráží a ponižuje důstojnost 
a hrdost našeho státu a je v příkrém rozporu s vůlí lidu, normou 
lidského soužití, demokratického pojetí života společnosti a lidského 
humanismu vůbec.

Chceme-li být právním a demokratickým státem, chceme-li být 
ústavním státem, chceme-li budovat společnost na morálních a 
demokratických principech, musíme se zbavit všeho, co nám v tom 
brání. Nemůžeme mlčet k tomu, že komunisté přivedli náš stát na 
pokraj propasti, že rozkradli co se rozkrást dalo, že hospodařili od 
deseti k pěti. Nemůžeme mlčet k tomu, že komunisté za nakradené 
peníze zakládají soukromé podniky a nejsou hnání k zodpovědnosti za 
zločiny, které spáchali na naší zemi a lidu. Tato organizace musí být 
zakázaná a postavená mimi zákon, jako zločinecká a fašistická a její 
představitelé ve všech stupních funkcí a členové, kteří se aktivně 
podíleli na upevňování moci, postaveni před soud pro zločiny proti 
lidskosti, včetně těch, kteří již členy nejsou. Zabavit majetek všem, 
kteří ho získali svým členstvím a nepoctivým způsobem.

V situaci, v které se nachází naše země, je toto opatření nutné, což 
dokazuje dosavadní vývoj sametové revoluce, sametové vůči bývalým 
mocipánům a bezohledné vůči společnosti. Úmyslný odklad spravedli­
vého postihu KSČ a ponechávání těchto osob ve veřejném životě na 
všech úrovních společenského a hospodářského života demoralizuje 
společenské vědomí, sráží a otupuje společenskou a občanskou 
aktivitu. I když se dnes oblékají do demokratických kabátů, nesmí se 
jim věřit.

Dále chci hovořit o dosavadním výsledku sametové revoluce a stavu 
naší země.

Naše společnost je rozvrácená morálně, politicky a hospodářsky. Za 
stávající situaci již nemůžeme soudit pouze komunisty, i když mají na 
ni svůj podíl. Hlavní zodpovědnost za katastrofální stav nese Václav 
Havel a Václav Klaus - Pružínský.

Ekonomická reforma ožebračuje nejen občany střední a slabší 
sociální vrstvy, ale celé naše hospodářství. Stát je ožebračen. Majetek 
na kterém měla stát naše ekonomika je rozprodán hluboko pod cenou 
zahraničním spekulantům, republika je světovou prádelnou špinavých 
peněz a rejdištěm darebáků, zločinců, vexláků a mezinárodních mafií. 
Obrovský nárůst kriminality, přibývající nezaměstnanost, inflace a 
růst cen, hlavně základních životních potřeb, na které průměrný občan 
nebude mít, špatné zákonodárství a soudnictví, katastrofální situace v 
zemědělství, zdemoralizovaná armáda, problémy s uprchlíky a cigány 
a co je nejhorší, vztahy mezi našimi národy.

Potupná omluva a smlouva s Německem znehodnotila důstojnost a 
hrdost našich národů. Občanská práva nejsou respektována. Odboro­
vé organizace, které právem hájí zájmy občanů jsou doslova odhozeny 
na smetiště výrokem soudruha V. Klause “jde o malou skupinku lidí”.

Svým jednáním a postojem k lidu a naší vlasti, tento soudruh, který 
se vydává za konzervativního, demokratického, a pravicového 
politika, což není pravda, protože když odjížděl na stáž, podepisoval 
spolupráci s StB a KGB. Dnes jako plukovník StB na zvláštním 
seznamu a podpolukovník KGB prokázal naprosto jednoznačně, že 
ODS je zločinecká komunistickofašistická organizace a musí být 
rovněž postavena mimo zákon. Rozbití státu a totální devastace všech 
hodnot naší společnosti se musí hodnotit jako zločin vlastizrady. 
Proto plným právem jsem podal k Nejvyššímu stát, zastupitelství 
žalobu, která byla přijata jako trestní oznámení na Václava Havla a 
Václava Klause pro zločin vlastizrady.

Přesto, že mi vzali právo se účastnit veřejného života a politické 
práce, nemohu mlčet. Narodil jsem se jako člověk a jako takový jsem 
povinen žít a jednat. Jsem plnoprávný Čs. občan. Tato práva mi 
neuznávali a neuznávají. Včera jsem byl podčlověk a dnes jsem Gójím 
a spodina. Proto jsem nesměl a nesmím “vystrčit rypák na veřejnost”. 
Jenže všechno má svůj konec.

NASTAL ČAS ÚČTOVÁNÍ
Ve jménu Stvořitele a československého lidu neuznávám rozbití 

státu, Českou republiku (i nacisté ponechali Moravě její statut), V. 
Havla jako prezidenta» zákony, které tak těžce poškodily naši vlast, 
parlament, vládu a platnost voleb.

JSME ČESKOSLOVENSKÁ REPUBLIKA.
Čs. stát byl, je a bude a má právo rozhodnout o státním a vnitřním 

uspořádání života v zemi a své zahraniční politice podle vůle lidu, 
který je jediným pánem v zemi a pochází z něj veškerá moc ve státě bez 
ohledu na zájmy vládnoucí garnitury, která tvrdí “kdo jiný než my”.

Obnovuji a zakládám Demokratický kongres národního obrození a 
jednoty Československa. Kongres je poslední politickou stranou naší 
vlasti. Minulé republiky byly zakládány z vůle zednářských loží. Třetí 
generace této lóže dokončuje zkázu předpověděnou Karlem Marxem

Ústavní soud
BRNO

Věc: Dotaz a sdělení

Dne 24.8.1993 jsem odeslal Ústavnímu soudu materiály a nebylo mi 
doposud odpovězeno.

Znovu se musím ptát. Jak je možné, že nemám právo veřejně 
politicky pracovat? Oznámil jsem Ústavnímu soudu, že obnovuji 
Kongres. Jak je možné, že jsem byl vzápětí na to přepaden a zbit s tím, 
abych se neopovážil žádat o registraci Kongresu. Materiály jsem zaslal 
doporučeně do rukou předsedy p. Kesslera. Tento pán se podílel na 
mojí likvidaci z KVPČ, když jsem se opovážil kritizovat soudruha 
Čalfu a varoval před OF. Od 27.11.89 jsem tvrdě pronásledován, je mi 
zakázáno “vystrčit rypák na veřejnost”. Jsou mi odpírána občanská a 
lidská práva a to je hrubé porušení zákona. Já ale neustoupím a 
používám svých práv jako plnoprávný Československý občan. Když 
jsem neměl právo kandidovat, vnáším protest. Plným právem neuzná­
vám rozbití státu, neuznávám Českou republiku, Václava Havla jako 
prezidenta, vládu a parlament. Kongres založím a spojím stát jako 
Spolkovou republiku středoevropskou. Stanovy a program přiklá­
dám.

Jménem popravených a umučených, jménem lidu Československé 
republiky vyhlašuji kandidaturu na funkci prezidenta

SPOLKOVÉ REPUBLIKY STŘEDOEVROPSKÉ, 
s celostátním referendem. Žádám o zveřejnění a umožnění podle 
zákona. Obracím se na Ústavní soud, který jako jediný uznávám 
právně platný.

Ve jménu Stvořitele - Pána našeho.
Zdeněk Spálovský

Malý Val 1546/33, Kroměříž, 767 01

- Mardochejem v r. 1849.
“Úplný zánik Jihoslovanů jest požadavkem evropské kultury, 

protože budou poněmčeni a pomaďarštěni. Jsou to banda lupičů a 
příští světová válka přinese zánik Jihoslovanů. Čechové, k nimiž 
chceme Moravany a Slováky počítati, ačkoliv se řečí i minulostí od 
sebe liší, neměli nikdy svých dějin. A tento nikdy neexistující národ 
činí si nároky na samostatnost? Nemají žádného práva na národní 
samostatnost a nemohou ji nikdy dosíci.”

Tento zločin má být uskutečněn Václavem Havlem a Václavem 
Klausem.

Kongres zakládá nový stát z vůle Nejvyššího a z vůle lidu, 
Spolkovou republiku středoevropskou. Stát s plnými lidskými a 
občanskými právy.

Můj lide,
jménem naší vlasti Československé republiky a jménem Tvým 

vyhlašuji kandidaturu na funkci prezidenta Spolkové republiky 
středoevropské, s celostátním referendem.

Volám Tě lide k jednotě a svornosti slovy K. H. Borovského: 
“Bude-li každý z nás z kamene, bude celý národ z kvádru”.
Volám bratry Slováky:
“Bije zvon slobody, čujtě ho Slováci, kdo ho nepočuje - OBANU­

JE.”
Volám všechny poctivé lidi, dělníky, inteligenci, studenty, prostě 
všechny poctivé, kteří chtějí poctivě žít a pracovat a chtějí, aby naše 
matka vlast nám byla šťastným a krásným domovem, tak braňme naše 
práva a chraňme všechno co nám bylo svěřeno. Jsme povinni zůstat 
sami sebou, musíme stavět na našem komerčním řádu, který nám 
zanechali naši dědové a otcové a který postavil naši republiku mezi 
nejlepší státy světa. Musíme si vrátit naši lidskou pospolitost, kterou 
nám komunisté vzali a dnešní páni nám ji také berou. Bez tohoto 
základního zákona člověka nemohli žít ani lidé v pravěku, protože byli 
závislí jeden na druhém a to je poplatné i pro nás. Nebuďme vlčí 
smečkou, ale každý z nás ať je člověkem s rozumem a svědomím a 
svobodnou vůlí, který šije vědom toho, že ten člověčí život má smysl a 
je krásné žít. Musíme postavit budoucí život naší země na základech, 
které nám zanechali naši velikáni, Mistr Jan Hus, podle kterého jsme 
povinni žít a jehož krédo bylo: “Mluv pravdu, stůj v pravě a braň 
pravdu“, Jan Amos Komenský, učitel národů, jehož prorocká slova: 
“Věci práva Tvých se zase k Tobě navrátí ó lide český”, Kongres 
uskuteční.

Přeji si jen jedno. Aby naše země, naše republika stála co nejdříve na 
úrovni vyspělých evropských států, aby zářila jako vzácně a krásně 
vybroušený démant v koruně evropských národů.

A to Ty můj lide dokážeš.
Zdeněk Spálovský

Malý Val 1546/33, Kroměříž
Placená oznámka s plnou zodpovědností pana Z. Spálovského
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Portrét finančního magnáta 
a proslulého filantropa, zveřejněný 

v týdeníku Schillerova Institutu 
“Neue Solidarität”

Pokračování 3. z 11.8.1993 - Podíl Söröse 
na “transformaci” východní Evropy

SÖROS A ŠOKOVÁ TERAPIE
S ohlédnutím od G. Bushe, M. Thatcherové - nebo od vedení MMF 

a Světové banky - nenese žádný současník větší odpovědnost za bídu 
lidí ve východní Evropě a bývalém SSSR - od pádu komunismu v r. 
1989, než G. Soros. V této souvislosti působí groteskně zejména 
zjištění, že Soros založil asi 19 “dobročinných organizací” ve východní 
Evropě a bývalém SSSR. V bývalé Jugoslávii sponzoroval “Mírové 
koncerty” s Joan Baezovou. Financuje stipendia pro mladé východo- 
evropany na universitě v Oxfordu. “Dobrodinec” - lidumil?

Skutečnost vypadá jinak. Soros je osobně odpovědný za chaos, 
který způsobila ve východní Evropě “šoková terapie”. Slabým 
demokratickým vládám na východě nabídl jednak domýšlivě “vtipná”, 
jednak drakonická hospodářská opatření, která jemu a jeho finančním 
žralokům - jako je Marc Rich a Saul Eisenberg - dovolily vykoupit 
další zdroje východní Evropy za nejnižší ceny. Bude následovat 
několik příkladů “dobročinného působení George Sörose na východě.

POLSKO
Na konci roku 1989 organizoval Soros osobně tajná setkání 

komunistické vlády Rakowského s vedoucími - tehdy ilegální - 
opoziční odborové organizace Solidarita. Soros předložil svůj plán 
pro Polsko. Komunisté měli nechat opoziční Solidaritu převzít moc, 
aby vzniklo zdání, že lid zvítězil - a veřejnost díky tomu snáze přijala 
následující tvrdou, pro polskou ekonomiku nepříznivou politiku. 
Navrhnul restriktivní fiskální politiku, spojenou navíc s drahými 
úvěry.

Státní podniky - průmyslové a zemědělské - měly od státu získávat 
úvěry pouze při astronomické úrokové míře, čímž takřka zákonitě 
musely být mnohé z nich přivedeny k bankrotu - v důsledku 
nevyrovnatelných dluhů. Závěrem chtěl Sóros, jak řekl, přivést do 
Polska své bohaté mezinárodní obchodní přátele k “sanaci” takto 
zadlužených státních podniků*  - efektivním majetkovým převodem v 
jejich prospěch (obvyklá zprostředkovatelská provize?)

• Pro návštěvníky z České a Slovenské republiky
do 3 měsíců pobytu jen........................................................... $599.00

Mimořádně levné zájezdy na Floridu, Havajské 
ostrovy, Jamajku a do Mexika.

Zveme Vás k zájezdu na XII. Všesokolský slet do Prahy ve dnech od 
1. až d. července 1994. Speciální ceny letenek na přímém letu 
Chicago-Praha s Cs. aeroliniemi. Vstupenky na sletové podniky, 
autobusový zájezd po sletu v Čechách a na Moravě a rovněž Vídeň 
Salzburg, Budapešt, Bratislava.

ZAVOLEJTE NEBO NAPIŠTE O PODROBNÉ INFORMACE

6805 WEST CERMÁK ROAD, BERWYN, ILLINOIS 60402
Telefon: 708-749-1333 — 1-800-886-7012

FAX 708-749-1350

Příkladem je velká ocelářská huť Varšava. Podle mínění ocelář­
ských expertů by nová výstavba tohoto moderního komplexu stála 
západní firmu 3-4 mid. dolarů. Před více měsíci oznámila polská vláda 
souhlas s převzetím “dluhů” varšavské huti státem a prodejem 
oddluženého ocelářského komplexu milánské firmě Lucchini za 30 
mil. dolarů.

K prosazení svého plánu získal G. Sorós svého přítele J. Sachse, 35ti 
letého hospodářského “vědce” z Harvardské university. Sachs měl 
polské vládě dělat poradce - a měl v této oblasti ověřit své schopnosti, 
které před tím “uplatnil” v příp. bolivijské vlády. Za účelem 
uskutečnění svého plánu v Polsku založil Sóros jednu ze svých četných 
nadací, tj. nadaci Štěpána Báthoryho. Bylo to učiněno oficiální 
darovací smlouvou pro Sachsovu práci v Polsku v letech 89/90.

Soros se chvástal: “Vzal jsem v úvahu úzké osobní vztahy k 
Wallesovu hlavnímu poradci Bronislavu Geremekovi. Také bych začal 
u gen. Jaruselského, aby dal mé nadaci své požehnání.” Spolupracoval 
úzce s “šedou eminencí” polské šokové terapie prof. Trzeciakowskim, 
jedním z tajných poradců nového polského finančního a hospodářské­
ho ministra Leszka Balcerowicze. Právě tak měl Sorós osobní vztah k 
samotnému Balcerowiczovi, který realizoval Sachsovy záměry. Soros 
počítal s tím, že Wallesa spoléhá při svém rozhodování především na 
Balcerowiczovu závislost na západním vlivu, podmiňujícím i samu 
stabilitu jeho ministerských pozic. Balcerowicz zmrazil zadluženost, 
zatímco průmysl byl odepřením státních dluhopisů dohnán k 
bankrotu. Průmyslová výroba klesla během dvou let o více než 30%.

Sóros dodává, že již předem věděl, že jeho hospodářská šoková 
terapie přinese do Polska silnou nezaměstnanost, uzavření podniků a 
zvýšení sociálního napětí. Proto rozhodl, aby Solidarita šla do vlády. 
Prostřednictvím své Báthoryho nadace navázal Sóros také kontakt s 
osobami významně ovlivňujícími veřejné mínění, jako s A. Michnikem 
- a jeho spolupráce se zastupitelským úřadem USA ve Varšavě mu 
dala možnost podrobit média cenzuře v tom smyslu, aby jednostranně 
propagovala šokovou terapii a nepřipustila žádnou nepříznivou 
kritiku. Podle zpráv z Polska je přísnost cenzury tisku srovnatelná s 
érou komunismu.

RUSKO A STÁTY SNS
Sörös spolupracoval koncem 80tých let s R. Gorbačovovou. Později 

založil další svoji nadaci - a to “Kulturní iniciativu”. Podobně jako 
nadace v Polsku (a jeho dobročinné spolky jinde) to byl jen jeden z 
nástrojů (mimo tlaku jeho vlivných západních přátel), prostřednictvím 
kterého působil na nejvyšší politické úrovni země. Za maličké sumy ve 
tvrdé měně si on a jeho společníci koupili nejvýznamnější politické a 
intelektuální osobnosti země.

Opět to byl Sörös, který uvedl do Ruska koncem r. 1991 J. Sachse a 
jeho šokovou terapii. Své snahy popisuje Soros takto: “Začal jsem s 
organizací skupiny hospodářských vědců pro cestu do SSSR (červenec 
90). Prof. J. Sachs, se kterým jsem spolupracoval v Polsku, byl věcí 
nadšen. Navrhl další účastníky: Romana Prodiho z Itálie a Davida 
Finche, penzionovaného úředníka z MMF. Na moje zvláštní přání 
přišli ještě Stanley Fischer a Jacob Frenkel, oba ředitelé výzkumu 
Světové banky a zvláště MMF, jako Larry Summers z Harvardu a 
Michael Bruno z izraelské Centrální banky”.

Od 2.1.92 přinesla Sachsova šoková terapie do Ruska bezpříkladný 
chaos a hyperinflaci. Celé skupiny vědeckých výzkumných institutů 
vykvetly při řešení problematiky nezaměstnanosti - v závěsu za šířícím 
se hospodářským chaosem. Sorosův “Plán pro Rusko” učinil J. 
Gajdara a Jelcinovu vládu závislou na drakonickém krácení subvencí 
pro průmysl a zemědělství. Cílem bylo dosáhnout během tří měsíců 
bezdeficitního stavu. Kredity pro průmysl již nebyly, podniky dosáhly 
astronomických dluhů, protože inflace rublu se vymkla kontrole.

V této chaotické situaci a propadu rublu neztratili Sorosovi přátelé 
žádný čas, dosáhli obrovského vítězství. Marc Rich, největší obchod­
ník světa s aluminiem a Sorosův tichý společník vykupoval s užitím 
tvrdé měny ruské aluminium díky podhodnocenému rublu za 
absurdně nízkou cenu. V minulém roce vrhl ruské aluminium na 
západní trhy a rozhodl tak o propadu cen aluminia o 30%, protože 
západní průmysl nemohl konkurovat ruským dumpingovým cenám. V 
minulém roce bylo vyvezeno z Ruska tolik aluminia, že ruské závody 
na výrobu rybích konzerv měly nedostatek této suroviny. Ve stejné 
době hodlá Rich vyvážet na západní trhy suroviny ze Sibiře. Po zprávě 
ve “Wall Street Journal” z 19. 5.93 budou proti postupu Richových 
firem přijata ochranná opatření.

Také další Sorosův tichý společník se chystá využít nepřehledné 
situace a hospodářského chaosu v bývalém SSSR: Shaul Eisenberg na 
základě doporučujícího dopisu někdejšího šéfa Evropské banky 
Jacquese Attaliho si zajistil příležitost získat exklusivní koncesi pro 
textil a jiné zboží z Uzbekistánu. Když uzbečtí úředníci zjistili, že 
Eisenberg vládu podvedl, jeho koncesi odvolali. Touto ztrátou 
obchodního kreditu byla současně zeslabena istrategická pozice 
Izraele na trzích všech středoasijských republik.

BALKÁN
Přirozeně má Soros silný vliv na situaci v Maďarsku. Když se 

poslanec nacionalistické opozice Istvan Csurka pokusil protestovat 
proti narušování maďarského hospodářství strategií Sorose a jeho 
přátel, byl označen za “antisemitu” a v červnu byl vyloučen z 
vládnoucího Demokratického fóra.

Počátek r. 90 Soros ve spolupráci s MMF přiložil v bývalé 
Jugoslávii svou “šokovou terapií” doutnák k výbuchu války v 
následujícím roce.

Soros se tím vychloubá: “Jugoslávie je zvláště zajímavý případ. 
Země, kterou nacionálni rivality přivedly na pokraj zkázy, začala s 
radikálním programem stabilizace měny ke stejnému dni jako Polsko

Pokračování na str. 9

ZLEVNĚNÉ CENY DO EVROPY:

• PRAHA - BRATISLAVA....................................................$459.00
• VÍDEŇ.................................................................................$439.00
• FRANKFURT................................................................. $419.00
• MNICHOV..........................................................................$449.00
• PAŘÍŽ.................................................................................$399.00



Portrét finančního. . .
-1.1.90. Program odpovídá polskému modelu, ale má úspěšnější 
začátek. Uprostřed roku však lidé začali zase jugoslávsky myslet...”

Soros je také spřátelen s bývalým zastupujícím ministrem zahraničí 
Lawrencem Eagleburgerem, dřívějším vyslancem v Bělehradě a 
příznivcem Slobodana Miloševiče. Eagleburger je dřívějším předsedou 
Kissingerovy Asociace, ve které je členem lord Carington, jehož 
prostřednictvím byla na Balkáně přímo řízena srbská agrese proti 
Chorvatům a Bosně.

Dnes má Soros nadační centra v Bosně, Chorvatsku, Slovinsku a 
“Jugoslávskou Sorosovu nadaci” v Bělehradě. V Chorvatsku užívá 
prostředky své nadace k ovlivňování novinářů za účelem potírání 
odpůrců jeho radikální neoliberalistické “šokové terapie”. Tito 
protivníci jsou označováni koupenými lidmi jako “antisemité” nebo 
“neonacisté” Vedoucí Sorosovy otevřené společnosti “Open Society 
Friend - Croatia” prof. Zarko Puhovski prodělal krátkou dramatic­
kou “konversi” od ortodoxního marxismu k radikálnímu svobodnému 
(volnému) tržnímu hospodářství. Podle informace jednoho jeho 
dřívějšího studenta Puhovski ještě před sedmi lety (jako profesor 
filosofie na universitě v Záhřebu) studenty, kteří se pokoušeli 
kritizovat komunismus, odsuzoval slovy: “Kritizovat marxismus z 
liberálních pozic znamená principiální zradu”. Puhovského práce pro 
Sorosovu nadaci v Záhřebu spočívá v tom, že prosazuje antinacio- 
nalistickou “světovou kulturu” a v dnešním Chorvatsku dělá prosrb- 
skou propagandu.

Obdobné příklady by mohly být uvedeny ze všech devatenácti míst, 
ve kterých ve východní Evropě Soros působí. Politický program jeho a 
jeho skupiny finančních “globalistů” povede v následujících letech 
nevyhnutelně k nové světové válce, když nebude zakázáno jeho 
působení.

William Engdahl

SOROSOVO WATERLOO?
V dopise z 9. června, adresovaném londýnském Times, přišel G. 

Soros s prohlášením “znalecky” (zasvěceně) předpovídajícím silným 
pokles DM - a vyzdvihujícím naopak francouzský frank - jako vedoucí 
měnu budoucnosti.

Finanční trhy pak sice v následujících pěti týdnech prošly vskutku 
značnou turbulencí, ale její výsledek byl právě opačný. DM stoupla, 
frank poklesl.

Soros svým nejnovějším spekulačním útokem na EWS zle prodělal.
V této souvislosti je zajímavé, že cena zlata, jež v březnu bylo podle 

newyorských “Hedge Funds” prodáváno za 387 dolarů, 5.8. překvapi­
vě poklesla na newyorském “Future Markt” - o 12 dolarů.

Je vcelku jasné, že jde o pokles cen v důsledku předešlého prodeje 
většího množství zlata - zřejmě k získání hotovosti na krytí finančních 
ztrát, jež Soros při své spekulaci proti DM, a ve prospěch franku, 
utrpěl.

ITÁLIE
Poslanec prosazuje vyšetřování Sorose a CIA.
Křesťansko-demokratický poslanec Rafael Tiskař položil 5.8. v 

parlamentu otázku italskému ministru financí, zda proběhne vyšetřo­
vání Sorosových spekulačních obchodů - a aktivit 5. oddělení CIA.

Tiskař Sorosovi přisuzuje roli v případě spekulací proti liře - v září 
r. 1992 - a připomíná, že podobné vyšetřování se již realizovalo za 
účasti předsedy bankovního výboru ze sněmovny reprezentantů US 
-Andyho Gonzalese.

Dále se jedná o následující otázku: “CIA se v poslední době zabývá 
průzkumem, stanovisky a cíli mezinárodní kontroly... Tyto informace, 
pokud by odpovídaly pravdě, by vrhly velký stín na Itálii - ve vztahu k 
měnové politice a privatizaci.”

Tiskař se při této příležitosti zmiňuje o možnosti užití prostředků 
zpravodajských služeb a vlád, k předcházení spekulačním obchodům. 
Chce je uvést pod kontrolu. Rovněž chce chránit privatizaci italských 
podniků ve státním vlastnictví - před takovými manipulacemi, jaké 
svými aktivitami realizoval Mr. Soros v jiných zemích!

Pozn.: V této souvislosti se jeví být nanejvýš aktuální, aby se lidé 
-především z těchto “jiných zemí” - zamysleli nad otázkou, co to je za 
vrstvy, jež tolik potřebují “pojistky demokracie” (a pak se od nich 
naoko - formálně a neúčinně - distancují)?

* Komentář korektora překladu:
Jde tu o podniky, jež v podmínkách “volného” trhu (volného podle 

představ silné devítky) neměly reálnou šanci obstát. Konkrétně to 
znamená obstát v beznadějném sprintu mezi narůstajícími úroky a 
cenami vstupů, při klesající absorbční schopnosti vnitřního trhu, 
neexistenci měkkého vnějšího trhu (rozpad RVHP) - ale zároveň i 
nízkých vývozních limitech na tvrdé trhy západní (navíc v drtivé, často 
i značně dotované konkurenci silných ekonomik). Na počátku tohoto

Ing. Jaromír Thuma, Praha

“Mluvme o tom, jak se náš řád jeví v politických mravech a zvycích; 
neklamu-li se, jsou prachšpatné. Podívejme se na parlament, na noviny, 
na veřejné mínění, na průměrného občana. Je to palčivá hanba, že národ 
tak schopný a vzdělaný si nevytvořil lepší politický život. Jen račte den za 
dnem věnovat drobet pozornosti tomu ševelení listů a jazyků, frází, 
pomluv, polopravd, injurií, lží, závisti, demagogie, podezírání a podráž­
děnosti; to je jaksi obecná atmosféra, v níž žijeme. K tomu si připojme, co 
nejmohutněji hýbe těmi, kdo provozují politiku nad námi občany; je to 
vzájemná nedůvěra, neloajalita, nesoučinnost, slepé partijní sobectví, 
osobní komplicita nebo osobní vzteky, nezájem o větší koncepce, 
neschopnost k větším řešením, neochota vzít na sebe odpovědnost. 
Politické přítmí. Můžete řičí, že generalisuji; ale neříkejte, že přepínám. 
Vím, že se vyskytují v politice větší idealisté a lepší lidé; bohužel také vím, 
že právě proto bývají zpravidla tragicky izolováni.

A z tohoto živého, lidského, osobního materiálu je udělán náš politický 
řád. Každý politický řád je dělán z lidí. Demokracie není udělána z 
lidských práv, nýbrž z lidí a jejich působení. Demokratura je dělána z 
mužů, a ne z poroučení. Komunismus je věc lidí, a ne věc foršriftů. 
Vybudujte kterýkoliv řád - z polovičatých, neloajálních, nestatečných, 
malých lidí to bude nedostatečný a chaotický řád. V malodušném, 
politicky malicherném národě sebelepší politický systém bude malý, 
zvrtačený a neúčinný. Neříkám tím, že je lhostejno, který řád a systém 
pro nás volit. Chci jenom říci, že jste-li vůbec pro nějaký řád, nesmí vám 
být lhostejno, jaká politická duše se vychovává v tomto národě. Máte 
namnoze plná ústa toho, že jste pro lepší budoucnost, pro nový a luznější 
řád světa; ale kde, u všeho všudy, zůstáváte, když den za dnem jde v 
nějakém ohledu o lepší dnešek? Když se na vahách dneška rozhoduje 
mezi lepším a horším, ctí a bezectím, pravdou a lží? Co nám je do toho, 
říkáte; to všechno přestane, až přijde nový řád. Pane na nebi, jaké to 
pohodlíčko! Nemusit se párat zjišťováním, kdo v té denní mele je v právu, 
kde se děje křivda, kde se vraždí čestnost a rozum; nemuset nikomu 
pomáhat ani se trápit svou bezmocí; prostě odmítnout štítivě odvrhnout 
celý dnešek, nezvážený, nerozsouzený, nezhodnocený - ale vždyť to je 
intlektuální a politické estétství! Obrátit se zády k realitě a zírat někam 
-do budoucnosti, na trůn boží nebo na něco podobně odlehlého; za tu 
cenu se zbavit té špinavé práce, vyhrabávat z denního smetí ten kousek 
lidské morálky, solidarity, účasti, bezprostřední povinnosti....”

Tato slova napsal Karel Čapek v roce 1932! Nezdá se vám, že však 
hovoří i k našemu dnešku? Lze říci, že pokud za čtyřicetileté vlády 
komunistů u nás mnohé řádně zapáchalo, často i krví nevinných, dnes na 
tom nejsme o nic lip. Zatuchlý polistopadový samet páchne podvody, 
korupcí, veřejnou zlodějnou a haldami lží více než hnojištěm vepřína. 
Nová politická ekonomická šlechta, důkladně pomazaná komunistikou 
minulostí, která se dostala k moci po podvodném divadle 17. listopadu 
1989 - v němž účastníci z řad studentů, mládeže a poctivých nekomunistů 
byli jen zneužitými figurkami ve dlouho připravované komedii jiných 
-překypuje sebevědomím a arogancí vůči prostým občanům, které 
bezostyšně přehlíží. Drze se při tom prohlašuje za pravicově demokratickou, 
ale její činy dokazují, že jde jen o novou formu komunismu, o 
sametový neokomunismus! Jednoznačně ji charakterizuje její nechuť 
k zastáncům debolševizace společnosti a pokud jde o výsledky, tak 
především doslovné fušérství. Jedině ve chvílích kdy se zastává 
bývalých bolševiků a různých podvodníků, doslova exceluje. Za 
komunistickou minulostí se snaží co nejrychleji udělat hodně tlustou 
čáru, aby byla rychle zapomenuta a nemohlo dojít k postihům těch, 
kteří za ni byli zodpovědní. Proč asi? Zřejmě chrání i sami sebe. Vždyť 
většina dnes nadšených demokratů ještě nedávno jásala nad úspěchy 
socialismu a obdivovala komunistickou ideologii. A občané, mnohoná­
sobně zklamaní, se čím dál tím víc distancují od veřejného života. 
Politika se stala rejdištěm kariéristů nejhrubšího zrna, kteří pramálo 
hledí na zájmy občanů. Nejpřednější pro ně jsou zájmy jich samých. 
Tuto skutečnost by si lidé měli uvědomit. Zahodit pohodlíčko, o 
kterém mluví tak výstižně Karel Čapek a rozhodně se postavit za 
zájmy své i své rodné země. To je jediná možnost, která vezme vítr z 
plachet všem politickým kariéristům a falešným prospěchářům.

rdousivého sevření je (podle zvyklostí MMF) pravidelně drastické 
znehodnocení domácí měny (kapitálu a práce) jednorázovou (či 
kaskádní) devalvací této měny vůči “tvrdým” měnám zemí technologic­
ky vyspělých - při současném šoku úplného (nechráněného) otevření se 
silným, chráněným ekonomikám těchto zemí.

To, zda tento stisk - po lukrativním převedením zajímavých 
podniků do rukou firem (kapitálu) ze silných ekonomik - povolí, a ona 
změna vlastnických vztahů se stane pro exponované podniky 
záchranou (nebo naopak jejich konečnou, či dočasnou likvidací - s 
příslušnými důsledky pro domácí ekonomiku), zůstává při tom sázkou 
do loterie - bez ohledu na servilní snížení daní těmto firmám 
(podnikům) - bez ohledu na zvýhodňující odbourání některých 
předchozích obchodních limitů, platných pro ekonomiku národní.

Cosi tu páchne
Denní Hlasatel 9
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NEMOVITOSTI

MIKI SPIGL
Cermák Road 
Realty
6226 W. Cermák Rd. 
Berwyn, IL

Jestliže zamýšlíte prodat maje­
tek, ohodnocuji zdarma v chi­
cagském okolí. Procenta jsou 
velmi nízká, chcete-li koupit. 
Volejte 708-484-4800 nebo do­
mů 708-562-7605

HELP WANTED
Teacher and assistant teacher for 
Day Care Center (children 2-6 
yrs. old). Must speak English. 
Happy Days Day Care Center, 
6304 W. 26th St., Berwyn. Tel. 
795-0099.

PRODÁM budovu s reštau­
ráciou v Piešťanech. Volat 
Mr. Matúš, tel. 011-42-838- 
21187 nebo 22960.

HELP WANTED
Domovník pro budovu s bydle­
ním, který bydlí v Berwynu. Musí 
mluvit anglicky. Volejte po 5. ho­
dině 484-3729 nebo 383-8434.

Jako před 50ti lety po přistání v Normandii, skotský dudák 
Bill Mullin hrál na dudy v pondělí pro Josettu Gouellainovou 
v Ranville ve Francii. Tentokrát za to dostal polibek. Vojska 
spojenců a Francouzi oslavují50. výročí D-Day.

1460 AM 

WCEV 
WE’RE ÜHICAÖOLAKD 8 

ETHNIC VOICE
K___________________________

J\ratä//ÚMiič/t/y ne^^

Půlhodinku 
hudby z naši vlasti 
vysílá Jerry Jirák 

na stanici 
WCEV 1450 AM 

každou středu a pátek 
v 8.05 večer.

PRODÁ SE

Woodlawn cemetery, part 23, 
Southland East Section, 2 lots, 
very reasonable price. Phone: 
(708) 795-6574 or 484-6075.

PRODÁM, 88 HONDU CIVIC 
LX, 4dr., FM/AM, A/C;
Tel. 708-447-3195

Kde možno koupit 
HLASATEL:

ATTENTION BERWYN 
★ ★ ★ POSTAL JOBS ★ ★ ★

Start $11,41/hr. + benefits. For appli­
cation & info, call 1-(216) 324-2102, 
Ext. IL.111 7 am to 10 pm 7 days.

ŠKODA LÁSKY. . .
Ano, ano, škoda lásky, kterou jsme tak bláhové projevovali po 17. 

listopadu 1989, když na některý z balkonů vystoupil Václav Havel a 
smysluplně nás oslovil. Viděli jsme v těch slovech smysluplnost a 
byly to jen osloviny. Dnes si již můžeme jen zapět “Škoda lásky, 
kterou jsme ti dali, škoda chvílí kdy jsme ti uvěřili...” Ta smysluplná 
slova nás měla jenom zmást, abychom, upírajíce zbožně zraky k 
balkónu s řečníkem, neviděli neokomunismus, plížící se za našimi 
zády do předem připravených pozic! Starou bolševickou totalitu, 
převlečenou do sametové kamufláže.

Žádná totalita však nemůže být věčná a tak věřme, že i ta 
současná sametová dojde jednou ke svému konci. Až se míra 
trpělivosti slušných občanů naplní. Abychom si mohli zapět s 
Valdemarem Matuškou “To všechno vodnés čas...” Až nebudou v 
naší zemi vládnout komunismus, mocichtivost a mamonářstvím 
nakažení zlotřilci. Teprve pak se začne tvořit poctivý střední i 
podnikatelský stav, teprve potom se najdou opravdoví politici a 
státní úředníci, pro které práce ve vládě, parlamentu i při správě obcí 
a měst bude čestnou službou občanům a ne prostředkem k 
osobnímu obohacování a k vybíjení psychopatických choutek, jako 
je tomu dnes u našeho sametu!

Svatobor Bruncvík, Praha

• Minařík Bakery
5832 W. Čermák Rd., Cicero 
Pouze nedělní

• Brookfield (Minarik II.) Bakery 
9213 Broadway, Brookfield 
Pouze nedělní

• Austin a Čermák Rd.
Cicero — Stánek

• Prague Sausage & 
Delicatessen
6312 W. Čermák Rd., Berwyn

' Pouze nedělní
• Redakce Hlasatele

6426 W. Čermák Rd., Berwyn
• The European Village, Ltd.

6531 W. Čermák Rd., Berwyn
• Roh Oak Park & Čermák Rd.

Berwyn — Stánek
• Čermák Rd. & East Ave.

Berwyn — Stánek
• .26th & Ridgeland

Berwyn, Stánek — nedělní
• V New Yorku: Candy Store

1437 - 1st Ave., New York, NY

Furniture

MAKE SURE OUR
QUALITY SHOWS.

FURNITURE 
REFINISHERS

At Wickes Furniture, we take pride in 
our products and we want to make 
sure they always look their best. 
Today, as a result of continued growth, 
we seek skilled professionals to repair 
wood and upholstered pieces in our 
customers' homes. In return, we can 
offer:

✓ excellent starting pay
/ 401(k) plan
/ medical/dental life insurance

Get the facts right away. Apply in 
person at:

WICKES FURNITURE 
DISTRIBUTION CENTER

1100 Lombard Rd.
Lombard, IL 60148 

(708) 268-1555

WICKES FURNITURE
The Largest Furniture Retailer in Chicago

Equal Opportunity Employer

LOĎOU A LIETADLOM
-Bez obmedzenia váhy a rozmerov balíkov.
-Priamo do domácnosti adresáta bez 

ďalších nákladov na Slovensku.
-Plná garancia a bezpečnosť dodania 

s proüpodpisom adresáta.
-Možnosť bezcolného prevzatia dodávky 

adresátem._________________
Vysielame balíky do:
Čiech, Ukrainy, Ruska, Bieloruska, Potka, Pobaltský«* krajín.
Informácie podáva:
OKSANA INTERNATIONAL TRADE, Inc.

1111 East Elizabeth Avenue, Linden, NJ 07036
Td: (908) 925 6177
Tel; (201) 673 1834 pc 5pm
Ra: i908)925 3724

Social Service Designee — 
Group discussion leader. Bo­
hemian Home For the Aged. 
Must speak both English and 
Czech or Slovak. Tel. (312) 
588-1220.

ATTENTION BERWYN 
★ ★ ★ POSTAL JOBS ★  

Start $11,41/hr. + benefits. For 
application & info, call 1-(216) 
324-5504 7am to 10pm 7 days.

MANUFACTURING MANAGER
To manage Slovakian non-ferrous 
metal Fabricating Plant. Great oppor­
tunity for experienced person fluent 
in Slovak and English.
COLLEMAN INTERNATIONAL, INC. 
2500 Commonwealth Ave.
North Chicago, IL 60064.
Contact: Paula Protine,
Tel. No.: (708) 689-9090 ex. 203, 
Fax No.: (708) 689-0103.

Hledám pomocníka na prá­
ci. Full + part time. Tel. 
(708) 749-1779.

ATTENTION BERWYN 
★ ★ ★POSTALJOBS ★ ★ ★

Start $11,41/hr. + benefits. For appli­
cation & info, call 1-(216) 324-5510, 
Ext. ILD111 7 am to 10 pm 7 days.
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 Místa, ve kterých byly 
československé oddíly.

College Scholarships 
Available

Each year individuals preparing 
to go to college or graduate school 
face the dilemma of how to pay for 
tuition, room & board, text books, 
lab fees, and other expenses. 
That’s because college costs have 
skyrocketed and continue to increa­
se yearly, putting extra strain on 
family budget and assets.

Yet there are over 375,000 fun­
ding sources available to assist 
these students. Contrary to popular 
belief over 80% of the funds avail­
able to students do not depend on 
family need or high grades. Many 
are based on factors such as the stu­
dent’s interest, hobbies, academic 
focus, age, ethnic background or 
parent’s work or military service.

Remarkably over $6.6 Billion of 
this funding goes uncollected each 
year simply because people do not 
ask for it according to a report by 
the National Commission on Stu­
dent Financial Aid. Now a new 
academic funding publication, up­
dated for 1994 is available to help 
step students through the process 
and to outline their options and 
identify sources for assistance.

For information on how to 
receive academic funding and scho­
larships send a No. 10 self addres­
sed, double stamped envelope plus 
$1.00 to cover handling to the 
National Academic Funding Admi­
nistration, 26 Coe Drive, Suite 
1300, Durham, NH 03824.

SAN FRANCISCO
Přistěhovalectví je považováno 

za jednu z velkých sil, které zvyšuji 
vzrůst obyvatelstva, zvláště v Kali­
fornii, která je domovem poloviny 
nezákonných a čtyřiceti procent 
zákonných imigrantů, jak konsta­
toval Rick Oberlink, expert na 
imigraci, který věří, že debata o 
emigraci v této zemi není správně 
řízena. Podle něj a jiných, kteří 
berou v úvahu naše životní prostře­
dí, otázkou je nejen zdali ilegální 
imigranti příliš mnoho odčerpávají 
z našeho hospodářství nebo zda je 
oživují, ale také jestli naše životní 
prostředí může unést ten obrovský 
příliv cizinců, kteří se rychle přizpů­
sobí a osvojí si škodlivé konzumní 
zvyky Američanů.

Říkají, že odpověď je “ne”.
Pokračování na str. 12

Pokračování z min. čísla

 Důležitější bolševické posádky. j Sjezd byl slíben vojsku jestc na Ukrajině a měl rozho- 
dovati v otázkách reorganisace armády. Avšak tyto otázky ustoupily jiné, naléhavější: 
Jak se zachovati v této těžké situaci?

Krajně napiaté poměry dovršila příhoda se zajatcem Maďarem v Celjabinsku, krátce 
před zahájením sjezdu. Čeljabinskem, kde tehdy dlel celý náš 3. pluk a část 6. pluku, pro­
jížděl ešelon zajatých Němců a Maďarů, vracejících se domů. Jakýsi Maďar ve své zpupnosti 
hodil nějakým železným předmětem po procházejících se našich dobrovolcích, z nichž jeden 
byl zasažen do hlavy a těžce poraněn. Naši vrhli se na ešelon, vysadili z něho vinníka a 
v rozvášnění ho na místě lynčovali.

Brzy potom čeljabinský sovět lidových komisařů, v němž byli rovněž někteří Maďaři, 
žádal nás o vyslání svědků, aby byla ona příhoda vyšetřena. Tito svědkové se však ne­
vrátili; byli bez veškerého vyšetřování prohlášeni za uvězněné. Proto byla poslána k so­
větu druhá deputace se žádostí, aby byli bratři nespravedlivě uvězněni do 6 hodin večer 
propuštěni, sice že budou osvobozeni násilím. Když se ani druhá deputace včas nevracela, 
(čeljaoinsky sovět chtěl také ji zatknouti), v 6 hodin odpoledne jia rozkaz podplukovníka 
Vojcechovského město obsazeno rychlým náběhem, ač bolševici předtím mobilisovali pro 
případ boje všechny své síly. Uvěznění Čechoslováci byli osvobozeni. Komisaři se většinou 
rozutekli a ostatní byli zajati. Do nikou se nám dostalo asi 2800 pušek s dělostřeleckou ba­
terií. Naše ztráty byly pouze 2 mrtví.

Ježto jinak jsme se nechovali k bolševikům nepřátelsky, přišli druhého dne s námi 
vyjednávati. Jejich řečník před zahájeným již sjezdem výmluvnými slovy dokazoval, že jen 
naši společní nepřátelé nás chtí provokací rozcštvati. Překážky v naší dopravě vysvětloval 
jen technickými nedostatky a sabotáží inteligence. Jinak se zavazoval, že se sověty všemož­
ně přičiní o to. abychom co nejrychleji byli dopraveni do Vladivostoku. Sotva však řečník se 
svými soudruhy odešel, byl sjezdu doručen zachycený námi telegram čeljabinského sovětu, 
žádající soudruhy v Jekatěrinburgu a Tjumeni o pomoc k potlačení vzbouřených Čechoslo­
váků; místní síly prý na to nestačí, ježto Čechoslováci jsou dobře organisováni, plní roz­
kazy svých představených a jsou vc strážní službě neobyčejně bdělí. Tento telegram byl za­
slán komisařem vojenství, když jsme již opětně přistoupili na smír a vydali bolševikům mě­
sto a většinu ukořistěných zbraní. A hned potom dověděli jsme se o jiném telegramu, vy­
daném náčelníkem operativního oddělení vojenského komisariátu v Moskvě Aralolovem; 
tento telegram nařizoval, aby československé vlaky byly na jednotlivých stanicích odzbro- 
jeny a ti, kdo se postaví na odpor, aby byli na místě zastřeleni.

Nyní bylo nad slunce jasnější, jak bolševici doopravdy s námi smýšlejí. Proto ke 
všem oddílům vojska byli vysláni členové sjezdu s tímto usnesením: »Sjezd českoslo­
venského vojska vyjímá z pravomoci odbočky ČSNR řízení transportu vojska, které je na 
cestě do Vladivostoku, a odevzdává je zatímnímu výkonnému výboru sjezdem zvolenému a 
jím zplnomocněnému, bez jehož vědomí nikdo nemá práva dávali rozkazy týkající se do­
pravy.«

Zatímní komitét (Kollegium) skládal se ze 4 vojáků, 4 členů odbočky NR a 3 velitelů 
pluků: poručíka Čečka, podplukovníka Vojcechovského a mne. Předsedou tohoto výk. vý­
boru byl zvolen Bohdan Pavlů. — Usnesení sjezdu, dočasně suspendující jak velitelství 
armádního sboru, tak také Odbočku NR pro Rusko a rozhodující, aby naše vojsko bylo do­
praveno do Vladivostoku, a to stůj co stůj, učiněno jednomyslně. Udělalo na mne hlu­
boký dojem, když po hlasování povstal Bohdan Pavlů a pravil: »Nevím, vzpomněl-li někdo 
z bratří, že dnes je právě třistaleté výročí pražské defenestrace« (dne 18. května 1618).

Poněvadž všichni byli již přesvědčeni, že vyjednávání nikam nepovedou, kolegium 
jménem vojska uložilo nám třem velitelům pluků vypracovali plán vojenských operací. Po­
ručík Čeček navrhoval, aby se vší silou probíjely kupředu pouze jednotlivé vlaky bez veš­
kerých pobočných operací. Podplukovník Vojcechovský chtěl ještě týž den znovu ob­
sadili Čeljabinsk a odtud rozšířiti dále operace k ostatním vlakům. Nemohl jsem s nimi 
souhlasili. S poručíkem Čečkem proto ne, poněvadž jsem byl přesvědčen, že doprava je ne­
možná, nezabezpečíme-li si alespoň uzlové body. S podplukovníkem Vojcechovským pak za 
prvé proto ne, že naše vlaky neznajíce usnesení sjezdu, mohly by jednali jinak, takže by 
vznikla různá nedorozumění, za druhé proto, že bychom my velitelé nemohli býti u svých
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1. KRÁTKÝ PŘEHLED VZNIKU ČESKOSLOVENSKÉHO 
VOJSKA V RUSKU.

vojsk. Navrhoval jsem tudíž, abychom ihned odjeli ke svým plukům, dali příslušné instrukce 
a asi za 5 dni abychom vystoupili po vší železniční linii a drželi některé důležitější body, 
pokud nebudou členové sjezdu u svých oddílů. Nedohodli jsme se úplně. Ale jedno bylo všem 
jasné: že boj přijde a že vlaky, které jsou již v Sibiři, nesmějí dále na východ, dokud 
ostatní, stojící mezi Celjabinskem a Rtiščevem, neminou nebezpečné pásmo a nebudou za 
Uralem. Přes to vrátil jsem se z Čeljabinska do Novo-Nikolajevska s úmyslem, vystoupili se 
zbraní v ruce, až se věrolonmost bolševiků a jejich úmysl zničili nás anebo vydati Němcům 
znovu potvrdí.

Když jsem tam přijel, odevzdal mně plukovní pobočník tento telegram Trockého:
»Telegram z Moskvy dne 25. května. Stanice Samara. Všem sovětům dělníků, sed­

láků a vojáků na dráze od Penzy do Omska. Všechny sověty na dráze jsou povinny pod 
nejpřísnější odpovědností odzbrojili Čechoslováky. Každý Čechoslovák, který bude zastižen 
se zbraní v ruce na železnici, budiž zastřelen na místě. Každý oddíl, ve kterém bude nale­
zen třeba jen jeden ozbrojený československý voják, nechť je vyveden z vozů a internován 
v zajateckém táboře. Místní vojenští komisaři jsou povinni okamžitě splnili tento rozkaz: 
jakékoli kolísání při plnění tohoto rozkazu bude pokládáno za nečestnou zradu a bude přís­
ně trestáno. Zároveň vysílají se do týlu Čechoslováků spolehlivá vojska, kterým je naří­
zeno pokořili a potrestali povstalce. S čestnými Čechoslováky, kteří odevzdají zbraně do­
brovolně a podřídí se sovětské vládě, bude jednáno jako s bratry. Jim bude vycházeno 
všemožně vstříc. Všem železničním zřízencům oznámili, že ani jeden vagon s Čechoslováky 
nesmí se pohybovali dále na východ! Kdo ustoupí násilí a bude nápomocen Čechoslovákům 
v jejich cestě na východ, bude přísně potrestán. Tento rozkaz budiž přečten všem česko­
slovenským vlakům a oznámen všem železničním zřízencům v místech, kde jsou Čechoslo­
váci. Každý vojenský komisař musí oznámili vyplnění rozkazu 377.

Lidový komisař vojenských věcí 
TROCKÝ.

Vyhlídky tedy velice smutné a mé tušení, že tu nepomůže než hrubá síla, se potvr­
zovalo. Pod mým velením byly části vojsk II. divise, které byly na trati od Omska až do Ir­
kutská. později až k moři. V této skupině bylo 6 setnin 7. tatranského pluku, stojících 
v Novo-Nikolajevsku, 3 setniny 6. hanáckého pluku na stanici Čulyniská, 2 setniny 7. ta­
tranského pluku a 3. baterie (bez děl) 2. dělostřelecké brigády, stojící v Marijinsku, pod 
velením kapitána Kadlece, a skupina plukovníka Ušakova, skládající se ze 3 setnin úderného 
praporu, z vlaku druhého záložního pluku a z vlaku vozatajstvaTI. divise v Kansku Jeni- 
sejském.. Všechny mé síly obsahovaly asi 4000 skoro bezbranných lidí, seskupených v růz­
ných místech na prostranství asi 3000 verst. Vlaky v Irkutská, v Innokentěvské a Batarej- 
né byly mezitím již odzbrojeny a zpráva o vystoupení došla k nim hodně později, až v Čitě, 
kdy už neměly prostředků k napadení. Když jsem se vracel z Čeljabinska. zastal jsem 
v Omsku vlak podkapitána Žáka, a toho jsem upozornil na možné vystoupení a podotkl, 
aby z Omska neodjížděl a v případě, že by se něco stalo, aby obsadil město Omsk. Avšak 
tento ešelon nemohl toho vyplnili, neboť přijel velitel našeho korpusu, ruský generál Šoko- 
rov a zakázal podkapitánu Žákovi mne podporovali a pro jistotu vzal jeho ešelon s sebou 
do Čeljabinska.

Bolševické noviny v prvé době našich bojů obviňovaly nás Čechoslováky a hlavně 
velitele z různých nešvarů a vyčítaly nám, že jsme koupeni ruskou buržoasií. Všechna 
tato obvinění jsou velice naivní a netřeba na ně odpovídali. Než nemohu mlčeti na váž­
nější obvinění — že se totiž Čechoslováci dávno připravovali k vystoupení proti sovětské 
vládě. K vyvrácení tohoto obvinění je mnoho důkazů.

Dne 26. května 1918 v den, kdy po mém rozkazu bylo dobyto Novo-Nikolajevska, 
rudí přepadli československý vlak č. 26 první divise 2. československé dělostřelecké bri­
gády při vjezdu do irkutského nádraží. Dělostřelci, rozjitření tímto hnusným přepadením, 
skoro s prázdnýma rukama vrhli se na nepřátelské strojní pušky a dobyli jich. Po krátkém 
boji dobyli naši hrdinové i irkutského nádraží a okolního obvodu, ale města neobsadili. Dva 
druhé naše vlaky přijížděly právě do stanice Innokentěvské a Batarejné, sousedící s Irkut- 
skem. Naši druzi dověděvše se o napadení našeho vlaku v Irkutskú, obsadili stanici Innokcn- 
těvskou a Batarejnou, rovněž i dělostřelecké a potravní sklady, uvěznili některé členy so­
větu, započali útok na Irkutsk, ale nevyužili úspěchu. Druhý den ráno na naléháni francouz­
ského a amerického generálního konsula uzavřeli s bolševiky smír. Vrátili nejen všechny 
zbraně, jichž dobyli, nýbrž vydali až na 30 ručnic i ty, které měli ve vlacích, když se bol­
ševici zavázali dopraviti je do Vladivostok!!. Z tohoto zakončeni irkutských události viděti, 
že nebylo nijakého dříve vypracovaného společného plánu.

Byla to ovšem hrubá chyba velitelů zmíněných vlaků, kteří, nestarajíce se o to. co 
se děje na západě, vydali nepříteli území krví dobyté. (V Irkutsku bylo zabito 15, těžce 
raněno 33, lehce 30 bratří.) Má vojska musila po 6 nedělích dobývati znova tohoto centra 
bolševictví ve východní Sibiři za podmínek mnohem těžších. Avšak to není ještě vše.

Ještě v polovici června, kdy celá západní Sibiř byla v boji, odsuzovali členové od­
bočky NR ve Vladivostok!! i meškající tam generál Diterichs, náčelník štábu českosloven­
ského armádního sboru, naše vystoupení, a největší část vojsk, která byla ve Vladivostoku, 
zůstala proto nečinnou. Našim ešelonům, které bojovaly na západě, poslán byl telegram:

»Vladivostok dne 16. června 1918. Znova Vám důrazně připomínáme, že jediným na­
ším cílem jest, abychom co nejdříve přijeli na francouzskou frontu, a proto úplná neutralita 
v ruských záležitostech. Starejte se proto, abyste udělali smlouvu s místními sověty za 
podmínek jen trochu pro nás přípustných. Pokračování ve středu

NEKÝVAL. . .
Tak si nám pan ministr životní­

ho prostředí dovolil trochu vybočit 
ze stanovených kolejí, projevil sna­
hu o kousíček samostatného myšle­
ní, i když jen o kousíček téměř 
mikroskopických rozměrů, a již se 
znelíbil všemocnému premiéru. Do­
kud pan ministr Benda se svým 
ministerstvem nosil klapky na 
očích a poctivě “úřadovali”, aniž by 
se moc starali o nějakou ekologii, 
byl pan premiér Klaus spokojen. 
Hlasy, upozorňující na nedořeše- 
nost projektů naší jaderné energeti­
ky ve vztahu k životnímu prostředí 
a naznačující, že by mohlo existo­
vat pro zdejší energetiku i jiné 
řešení než jaderné (To existuje, ale 
premiér a samozřejmě i jeho ekono­
mičtí ministři o něm nechtějí ani 
slyšet, i když je to perspektivně 
řešení mnohem výhodnější po 
všech stránkách...), ke kterým se na 
chvilku bázlivě přidal i hlas pana 
ministra Bendy, rozpálily premiéra 
Klause téměř do bělá. A hned začal 
uvažovat o tom, že ministr by měl 
být vyměněn! Inu monarchům se 
nemá odporovat, i když si zrovna 
hrají na pragmatické demokraty. 
Něco takového se nevyplácí. Ro­
zumný človíček přece poslušně ký­
vá! A mlčí! Ale promluvit? To je 
přece zločin. S takovým honem 
pryč...

Jaromír Thuma, Praha

Debata expertů o imigraci se 
konala minulý týden v hotelu She­
raton v San Francisku.

Přesto, co Oberlink a jiní považu­
jí za silný vztah mezi počtem 
imigrantů, a přeplněnými silnicemi 
a znečistěným vzduchem a vodou, 
doposud Kongres teprve začíná 
uvažovat o vlivu imigrace, když 
debatuje o zákonodárství, o ilegál­
ním přistěhovalectví a o snížení 
počtu zákonných imigrantů do Spo­
jených států.

Mnohem naléhavější v debatě 
jsou finanční náklady na pobyt 
imigrantů v nemocnicích, ve škol­
ství, a na věznění nezákonných 
imigrantů.

Floridský guvernér podal 11. 
dubna žalobu o náhradu $1 bilionu 
za služby nezákonným imigran- 
tům, a guvernér Wilson podal 
žalobu proti federální vládě o ná­
hradu $400,000 milionů za věznění 
16,700 nezákonných imigrantů. Ta­
ké žádá o náhradu $1.6 bilionu za 
náklady na stavbu vězení v Kalifor­
nii.

4. května 1994 12 Denní Hlasatel


